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nlc régensberceg tiszteletére
jelentős pohárköszönfők hangzónak el a szerda esti díszvacsorán 

Pavíe régensiisrceg olaszországi uíja a béke szolgálatában áll —
meg az olasz sajtó

— Őfensége 
állapítja

Rómából jelentik: őfensége 
Pavle régensherceg szerdán dél­
után látogatást tett a Palazzo Ve- 
neziában. Őfensége és kíséretének 
autói a Quirinálból jövet délután 
öt órakor érkeztek a Palazzo Ve­
nezia elé. Őfenségét gróf Ciano 
külügyminiszter fogadta, aki a Vi­
lágtérkép szobáig vezette, ahol a 
Duce ment Őfensége elé, akivel 5 
óra 45 percig beszélgetett, őfen­
sége és kísérete ezután autón visz. 
szatért a Quirinálba.

A Sfefani iroda jelentése szerint 
őfensége Pavle régensherceg és 
.Mussolini beszélgetése a Palazzo 
Veneziátan háromnegyed óra 
hosszat tartott és mindvégig a 
fegszivélyesebb hangban folyt.

ŐFENSÉGE PPAVLE RÉGENS­
HERCEG ÚTJA
A BÉKÉT SZOLGÁLJA
Rómából jelentik: A Stefani I 

ügynökség diplomáciai munkatár­
sa a következőket írja:

»Őfensége Pavle régensherceget 
és őfensége Olga hercegnőt Ró­
mában meleg barátsággal fogad­
ták. Ez a hivatalos látogatás is­
mételten a békét szolgálta, azt a 
l ékét, amelyet a két nép között 
megállapítottak és amelyet már.

két év előtt próbára tetiek, akkor 
amikor megkezdődött a termé­
keny együttműködés. 1937 márci­
usa óta sok viharos esemény ját­
szódott le, de egyik sem ingatta 
meg ezt az együttműködést. Ez 
saemmel látható bizonyítéka an­
nak, hogy ez az együttműködés 
megfelel a két nép érdekeinek. Ju­
goszlávia a Duna medencéjében és 
a Balkánon a béke és együttmű­
ködés fontos tényezője. Glaszo,- 
szág a?:t óhajtja, hogy Jugoszlá­
via erős és fejlődésében tartós le­
gyen, ügyei vezetésében pedig tel­
jesen szabad. Ezektől az érzések­
től áthatva küldi az olasz nép ba­
ráti üdvözletét a jugoszláv nem­
zetnek.«

Az o'asz lapok tegnapi számaik 
ban is nagy tudósításokban szá­
moltak be őfenségéik látogatásá­
ról és vezető cikkekben hangsú­
lyozták a két nép barátságát. 
Rendkívül meleg hangon Írnak 
őfensége Pavle régenshercegből, 
aki olaszul beszél és kitünően is­
meri az olasz művészetet és olasz, 
kultúrát, őfensége olaszországi 
látogatása a két nép közötti teljes 
egyetértés legbiztosabb jele ál­
lapítja meg egyhangúlag az egész 
olasz sajtó.

Oíszvacsora a kkálf) paSoSában Ofeíísé^e 
a réyeisshercöy és Oltja hercegna tiszteletére

Őfelsége az olasz király és csá­
szár, valamint a királyné és csá­
szárné szerdán este a Quirinálban 
díszvacsorát adtak Őfensége Pav­
le régensherceg és őfensége Olga 
hercegnő tiszteletére. A díszvacso­
rán a legelőkelőbb személyiségek 
voltak hivatalosak, őfelsége a ki­
rály cs császár jobbján Őfensége' 
Olga hercegnő, a hesseni herceg, < 

IIrisztics követ felesége és gróf i

Ciano ült, balra tőle Őfelsége a 
királyné és császárné, őfensége 
Pavle régensherceg, őfensége Ma­
falda hesseni hercegnő és a Ducse 
ültek.

A díszvacsora alkalmából az 
olasz király és császár pohárkö- 
szöníövel üdvözölte őfensége Páv- 
le régensherceget és őfensége Ol­
ga hercegnőt. Hangsúlyozta azt, 
hogy

Jugoszláviát és Olaszországot a két nép szivében gyökere­
ző kötelékek fűzik egybe. Az életfontosságú közös érde­
kek és az összhangra irányuló erős akarat, kapcsolatban a 
beográdi 1937. évi szerződéssel megvetették a tartós béke 
és a gyümölcsöző együttműködés biztos alapját. A legna­
gyobb megelégedéssel állapíthatom meg — mondotta az 
olasz uralkodó —, hogy milyen határozottsággal és biza­
lommal dolgozik a két kormány azon, hogy a két ország 
viszonyát mind szorosabbra fűzzék és szolidaritásukat mind 
jobban kimélyitsék. Jugoszlávia és Olaszország a szomszé­
daikhoz való baráti viszony kimélyitésével messzemenően 

előmozdította Európa békéjét és megbékélését.

Beszédét Őfelsége II. Petár király, Őfensége Pávle régensherceg, őfen­
sége Olga hercegnő, a királyi régensség és a jugoszláv nép nagy­
ságára és boldogulására ürítette.

Az olasz király és császár pohárköszöntőjére őfensége Pávle 
régensherceg a következőképpen válaszolt:

Felség!
Mélyen meghatva azoktól a szívélyes szavaktól, melye­

ket Felséged a hercegnőhöz és hozzám intézni kegyes volt 
és attól a szeretetreméltó fogadtatástól, amelyben Felsé­
ged bennünket olaszországi látogatásunk során részesített, 
első szavam a legmélyebb köszönet megnyilatkozása. Ab­
ban a rokonszenvben, amellyel Felséged körülvesz bennün­
ket, én őfelsége II. Petár király, Jugoszlávia és az egész 
jugoszláv nép iránii barátság jelét látom.

Az olasz nép meleg rokonszenvének megnyilvánulásai 
őszintén és mélyen meghatottak. A szabad és őszinte szí­
vélyesség jelei, amelyeknek az olasz vezető államférfiakkal, 
elsősorban pedig Mussolini önagyméltóságával történt ta­
lálkozásom során tanúja voltam, mély megelégedéssel töl­
töttek el. Biztosíthatom Felségedet, hogy a Jugoszlávia és 
a jugoszláv nép iránti eme rokonszenvi és barátsági meg­
nyilatkozásoknak meg lesz a hatása az Adria túlsó partján is, 
ahol csodálattal tekintenek a nemes olasz nemzet és a di­
cső savoyai ház felé.

Egyébként a kölcsönös rokonszenvnek és megbecsü­
lésnek ezek az érzelmei a legbiztosabb zálogát alkotják 
ama megegyezés tartósságának, amely Olaszország és Ju­
goszlávia barátságát megpecsételte. Kormányainkat, ame­
lyek teljes összhangban dolgoznak együtt e hasznos és tar­
tós művön, a rend és szilárdság eszméi hatják át és eme 
tevékenységükben mindig a szomszédi baráti országokkal 
való jóviszony és az európai béke fenntartása lebeg sze­
mük előtt.

A hercegnő és én felejthetetlen emlékben fogjuk tar­
tani olaszországi tartózkodásunkat. Az ön gyönyörű or­
szágának -/épsége és összehasonlíthatatlan bája, valamint 
azok a benyomások, amelyeket Olaszország hatalmas mé­
retű haladásáról magunkkal viszünk, ezeket az emlékeinket 
még élénkebbé teszik.

Ezektől a gondolatoktól eltelve emelem poharam Fel­
séged, Őfelsége a királyné és császárné egészségére és a 
savoyai házra és az olasz nép nagyságára és boldogságára.

ŐFENSÉGE PAVLE RÉGENS­
HERCEG NAPOLYBA UTAZOTT

Rómából jelentik: Csütörtök 
reggel 7 óra 30 perckor utaztak 
el Rómából Nápolyba Őfelsége 
Viktor Emánuel király és császár, 
valamint Őfensége Pávle régens­
herceg, hogy résztvegyenek az 
olasz flotta gyakorlatán, amit a 
nápolyi öbölben tartanak őfensé­
ge Pávle régensherceg tiszteleté­
re.

A nápolyi öbölben megtartott 
flottagyakorlaton megjelent több

miniszter, magasrangu állami mél­
tóságok, igy dr. Cincár-Markovics 
külügyminiszter és mások is.

NÁPOLY ÜNNEPI DÍSZBEN 
VÁRTA A MAGAS VENDÉGEKET

Nápolyból jelentik: Őfensége 
Pávle régensherceg, őfelsége az 
olasz király és császár, valamint a 
Duce megérkezésére Nápoly ünne­
pi díszt öltött és a lakosság is ün­
nepélyes hangulatban várta a ma­
gas vendégeket. Az állomástól a 
kikötőig terjedő útvonalat, ame­
lyen a menet áthaladt jugoszláv és

'
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Jelenőtől Elendig
Ke vés hercegnőnek adatott meg 

az, arm Elena olasz királyné és csá­
szárnénak. A cetinjei kis fejedelmi 
udvartól az olasz birodalom trónjá­
ig terjedő ut egyúttal a világtörté­
nelem legérdekesebb lapjainak tör­
ténetét is tartalmazza. I. Nikola 
crnagorai fejedelemnek és Milena 
fejedelemasszonynak, Vukotics Pe­
tur vojvoda lányának házasságából 
született 1873 január 8-án Jelena 
hercegnő. A cetinjei knyáz palotá­
jában senki sem gondolta akkor, 
hogy a crnagoraiak urának hatodik 
gyermeke egykor a világ egyik leg­
hatalmasabb és legnagyobb jövő 
előtt álló nemzetének trónján fog 
ülni.

Jelena hercegnő tanulmányait ott­
hon Cetinyében végezte. Költői lé­
lek volt, aki sokat foglalkozott iro­
dalommal, verseket is irt és a mú­
zeummá átalakított volt cetinyei ki­
rályi kastély látogatói most is lát­
hatják azt az íróasztalt, amelyen a 
J.ésőbbi olasz királyné és császárné 
első irodalmi zsengéit költötte. Ké­
sőbb hosszabb utazásokat tett kül­
földön és ekkor nemcsak látóköre 
bővült, hanem megismerkedett a 
külföldi művészettel is, ami erős ha­
tással volt reá. mert Cetinjéhe tör­
tént visszatérése után festészettel is 
foglalkozott.

Huszonkét éves volt a gyönyörű 
szép, sudár növésű Jelena hercegnő, 
amikor édesanyjával, Milena feje- ; 
delemasszonnyal és Anna húgával j 
Velencébe ment a szépművészeti ki- 
ullitás megnyitására. Itt találkozott j 
először a mai olasz király szüleivel | 
és magával az akkori trónörökössel I 
is. A következő év tavaszán Jelena 
hercegnő Szent Pétervárra utazott,' 
ahol a cári udvarban megismerke­
dett a nápolyi herceggel. Még ez 
évben, 1896 augusztus 16-án Centi­
jébe érkezeit Viktor Emánuel olasz 
trónörökös és két nap múlva hiva­
talosan is közzétették, hogy a gyö­
nyörű fekete hajú crnagorai her­
cegkisasszony és az olasz trónörökös : 
jegyesek.

Az eljegyzés hírét egész Olaszor- > 
szágban nagy örömmel fogadták, 
mert a jövendő trónörökösnő szép- i 
rege lebilincselte az olasz népet,1 
amely nagy örömmel vette azt is, j 
hogy az erős és egészséges balkáni 
szláv vér uj erőt juttat a Savoyák 
évszázados ereibe. A jegyesség nem 
tartott túlsókéig és 1896 október 
24-én már meg is tartották a polgá­
ri esküvőt a (latrináiban, az egyhá­
zi csketést pedig a Santa Maria del­
la Angelli templomban. Alig négy 
év múlva, I960 július 29-én lépett 
Olaszország trónjára férje, Viktor 
Emanuel és Így lett a legkisebb 
európai fejedelemség hercegkisasz- 
szonyából, Jelena hercegnőből Elena 
olasz királyné. Elena királyné azon­
ban az olasz trónuson is megőrizte 
a családi elet iránti vonzalmát és 
gondos anyai szeretettel nevelte 
gyermekeit kötelességérzetre, sze­
rénységre, jótékonyságra és mind­
azokra az erkölcsökre, amelyek nél­
kül nemes uralkodót és annak csa­
ládját elképzelni sem lebet. Mindig 
résztvett felséges férje minden örö­
mében, de gondjában és bajában is.

Az 19118 évi decemberi szicíliai és 
kalábriai földrengés idején olyan

olasz zászlókkal díszítették. Az ut 
két oldalán katonaság állott sor­
falat, amögött pedig Nápoly népe 
gyülekezett.

Az udvari különvonat előtt egy 
másik különvonat érkezett meg a 
nápolyi állomásra, amelyben Mus­
solini foglalt helyet a fasisztapárt 
titkárával. A Dúcét, amikor kilé­
pett a pályaudvarról, az egybe- 
gyült tömeg nagy lelkesedéssel 
üdvözölte. Mussolini a pályaudvar 
előtt autóba ült és azonnal a Be- 
verelo kikötőbe hajtatott, ahol a 
Trieste cirkáló fedélzetére szállott, 
hogy ott fogadja őfensége Pávle 
régensherceget és Őfelsége Vik­
tor Emánuel királyt és császárt.

A királyi külön vonat 9 óra 25 
perckor futott be a nápolyi pá­
lyaudvarra, ahol a kivonult disz- 
század élén álló katonazenekar a 
jugoszláv és olasz himnusszal fo­
gadta. A pályaudvart gazdagon dí­
szítették virágokkal, továbbá ju­
goszláv és olasz nemzeti szitui 
zászlókkal. A fenséges vendéget 
és felséges vendéglátó gazdáját a 
piemonti herceg üdvözölte a pá­
lyaudvaron. A fogadtatásán meg­
jelent a kormány számos tagja, á1- 
lanii méltóságok és sok előkelő 
személyiség.

A nápolyi pályaudvarról őfen­
sége Pávle régensherceg és Őfel­
sége Viktor Emánuel király és 
császár autón a nápolyi Beverelo 
kikötőbe hajtattak. A második au­
tóban a piemonti herceg ült dr. 
Cincár-Marko vies külügyminisz­
terrel, a harmadikban gróf Ciáno 
é> Alfieri miniszter foglaltak he­
lyet.

az első oldalról)
A pályaudvartól a kikötőig ter­

jedő útvonalon a lakosság lelke­
sen tüntetett Őfensége Pávle rő- 
gensherceg és az olasz király és 
császár mellett.

A FLOTTAGYAKORLAT

A tegnapi nagy flottagyakorla­
ton, amelyet őfensége Pávle ré- 
gensherceg tiszteletére rendeztek, 
az olasz flotta 120 egysége vett 
részt.

MEGKEZDŐDNEK
A HADGYAKORLATOK
Nápolybó! jelentik: őfensége 

Pávle régensherceg az olasz Írón­
ői ökössel együtt a nápolyi kikö­
tőben felszállt a Trieste cirkáló fe­
délzetére, ahol Mussolini minisz­
terelnök várta őket. Nyomban ez­
után kezdetét vette a tengeri gya­
korlat. A gyakorlaton résztvevő 
hadihajók a feladatokat rendkí­
vül gyorsan oldották meg. A gya­
korlat első részében tizennégy 
egység három oszlopban támadást 
hajtott végre, amelynek során fő­
leg a torpedórombolók tűntek ki 
gyorsaságukkal. A gyakorlatok, 
további során egy másik, mester­
séges ködbe burkolt hajó raj in­
tézett támadást a lorpedórombo- 
Iók ellen, végül pedig a kis torpe­
dónaszádok gyors támadásai kö­
vetkeztek. A gyakorlatokat Capri 
közelében nagy távolságra végre- 

1 hajtott céllövészeti gyakorlatok 
! zárták be. Ennek során két cirká- 

■ ló különösen kitűnt pontos célzá­
sával.

Mussolini csatlaüoziá 
a pápa héfieaftciójáftoz

A Szeníaíya Áldozócsütörtökön újabb béke­
szózatot intéz a világhoz

londonitól jelentik: A Daily Mail római tudósítója szerint Musso­
lini csatlakozik a pápa kezdeményezéséhez, hogy a danzigi kérdés meg­
oldására öthatalmi értekezlet üljön össze. A lap úgy tudja, hogy Mus­
solini ebben az ügyben telefonbeszélgetést folytatott Hitler kancellár­
ral és közölte, hogy a maga részéről helyesli az öthatalmi értekezlet 
összehívásának gondolatát.

Mint Vatikán városból jelentik, a pápa Áldozócsütörtökön foglalja 
el a lateráni bazilikában Róma püspökének székét. Valószínű, hogy ez 
alkalommal a Szentatya újabb békeszózatot intéz a világ népeihez.

LÉüiíorőölmi cßnczmöw 
Jugoszlávia és Magyarország Közöli
Hamarosan megindul a Höslcticdés a Budapest-Zagreb-Ró ma 

és a Budapest-Beográd-Altién Hozol ti vonalon

Budapestről jelenti az Avala: A két ország között három légi 
Egy hétig tartó tárgyalás után vonalat létesítenek.

megkötötték a magyar Jugo- Magyarország először megin- 
szláv légiforgalmi egyezményt. 1 ditja a Budapest Zagreb

Velence—Róma közli légi já­
ratot, utána a Budapest— 
Beográd—Athén közti utat.

A tárgyalások ideje alatt a ma­
gva r külügyminiszter és a légi had 

•erő parancsnoka bankettet ren- 
dezdeztek a jugoszláv delegáció 
tiszteletére. Á tárgyalások sikeres 
befejezése után a kereskedelmi 
miniszter és a közlekedési minisz­
ter adott vacsorát a jugoszlávck 
tiszteletére. A vacsorán Áljryai Hu­
bert h Pa' külügyi államtitkár mél. 
tatta a két ország közötti egyez­
mény jelentőségét.

„Elvár uk a cseíieMől, 
hogy elismerjék hatal­

mimba!, de nem várjuk 
el, hoc y szeressenek 

berniünkéi”
Olmiitzbö! jelentik: A német 

nemzeti szocialista párt olmützi 
gyűlésén Engelbert kerületi veze­
tő beszédet mondott a németek és 
csehek viszonyáról. Elvárjuk a ese­
tiektől — mondotta , hogy elis­
merjek hatalmunkat, de nem vár­
juk el, hogy szeressenek berniün­
ket. A cseheket a húszéves uszítás 
hozzászoktatta ahhoz, hogy a né­
metek ellen gazdasági, politikai s 
kulturális téren harcot folytassa­
nak. Megértjük ezt és igyekszünk 
elfelejteni. A csehek jövendő bol­
dogulása kizáróan attól függ, 
hogy minő lesz viszonyuk a né­
met nemzethez s a birodalomhoz.

Megkezdődött 
a spantsoiországi 
olasz önkéntesek 

hazaszállítása
Rómából jelentik: A spanyolor­

szági olasz önkéntesek hazaszállí­
tása megkezdődött. A Firenze gő­
zös fedélzetén szerdán (>8 végleg 
elbocsátott tiszt és 182 legionista 
érkezett vissza Olaszországba. Az 
önkéntesek Genovában szálltak 
partra. A madridi diadaliimicp 
után az olasz önkéntesek hazaszál­
lítása fokozott ütemben folytató­
dik.

A román udvari minisz­
ter külföldi uíja

Bukarestből jelentik: Urdareanu 
udvari miniszter szerdán este vá­
ratlanul külföldre utazott. Fz az 
utazás — annak ellenére, hogy a 
miniszter, aki Károly király bizal­
mas embere, a hivatalos közle­
mény szerint szabadságra ment — 
bukaresti diplomáciai körökben 
igen nagy figyelmet keltett. Az el­
terjedt hírek szerint a miniszter 
bizalmas megbízatással utazóit 
nyugatra.

melegen érző szívről telt tanúságot, ] 
amely az egész világot meghatotta. \ 
Mindenhol ott volt, ahol könnyeket 
kellett felszántani és segített a bor­
zalmas katasztrófa áldozatain. A vi­
lágháború alatt a sebesültek és be­
tegek ápolása terén tűnt ki, úgy­
hogy az olasz nép felséges anyjának 
nevezte el a nemeslelkü uralkodó- 
1 iát.

Elena királyné, aki a legközelebbi 
i rokonságban áll a Karagy orgy evics

családdal, Boldogult Alekszandar 
király unokaöccse volt a királyné­
császárnénak, nagy rokonszenvvcl 
nézi szülőhazájának és mostani ha­
zájának barátságát, amely Európa 
délkeleti része békéjének biztos zá­
loga. így teszi a legnagyobb szolgá­
latot az emberiségnek és civilizá'/’ó- 
nak a crnagorai Jelena hercegnőből 
olasz király- és császárnévá lett 
Elena.

(X)

Németország Belép 
a Danablzottságba
Bukarestből jelentik: Kedden 

Bukarestben aláírták azt az ok­
mányt, amely szerint Németország 
belép az európai Dunabizottság- 
ba. A bizottság első ülésezése, me­
lyen már a német kiküldött is 
részt vesz, szombaton lesz Oalac- 
ban.
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Franco janimban Berlinbe
tttazifi

Dánia megnemtámadási szerződést kötött Németországgal 
— Nem vezetik be a vétikötelezetíséget Írországban

Berlinből jelentik: A külföldi saj-! 
tóban különböző találgatások láttak 
napvilágot Göring tábornagy ma­
gánjellegű földközi-tengeri Htjával 
kapcsolatban. Göring san-remoi tar- j 
tózkodása alatt elfogadta a Ham­
burg—Amerika hajóstársaság régi 
meghívását és részt vett a társaság 
egyik legújabb motorosba jójának i 
első földközi-tengeri utján. Göring I 
jelenleg ennek a hajónak fedélzetén j 
tartózkodik, a Földközi-tenger nyu­
gati partvidéke mentén. Tengeri út­
ja befejeztével a legközelebbi na­
pokban valamelyik olasz kikötőből 
\ isszatér Berlinbe.

ÍRORSZÁGOT MENTESÍTIK
A KATONAI SZOLGÁLAT ALÓL

Londonból jelentik: Az angol al­
sóhoz véderőbizottságának szerdai 
ülésén 261 szavazattal 21 ellenében 
elfogadták Sir Samuel lloarc bel­
ügyminiszter indítványát, amelynek 
értelmében Északirországot mente­
sítik a kötelező katonai s'o'galat 
alól. Az Evening Standard szerint 
az angol kormány a kötelező kato­
nai szolgálatról szóló törvénybe uj 
rendelkezést kíván felvenni, amely 
szerint a kötelező katonai szolgála­
tot a külföldön élő angol állampol­
gárukra is kiterjesztik.

FRANCO BERLINBE UTAZIK

A német fővárosban elterjedt hi-1 
rek szerint Franco tábornok június­
ban Berlinbe látogat el.

Genfiről szerdán indult el az a hat 
kocsiból álló vasúti szerelvény, ame 
Íven a spanyol köztársaságik által 
flenibe szállított műkincseket vit­
tek vissza Spanyolországba

DÁNIA MEGNEMTÁMADÁSI
SZERZŐDÉST KÖTÖTT NÉMET­
ORSZÁGGAL

Kopenhágából jelentik: Az északi 
államok külügyminisztereinek talál­
kozója a következő eredménnyel zá­
rult: megerősítették a négy ország 
teljes semlegességét. 2. Egyedül Dá­
nia kötött megnemtámadási szerző­
dést Németországgal. 2. Svédország, 
Norvégia és Finnország teljes mér­
tékben méltányolják c szerződés 
megkötésének szükségességét és fen 
tartják maguknak a jogot, hogy 
együttesen válaszoljanak a német 
ajánlatra. (A. A.)

LITVÁNIA JÖBARÁTSÁGBAN
KÍVÁN ÉLNI LENGYEL-
ORSZÁGGAL

Varsóból jelentik: Rastikis tábor­
nagy, a litván hadsereg Varsóban 
tartózkodó főparancsnoka a lengyel 
sajtó képviselői előtt kijelentette, 
hogy a lengyel államférfiakkal és a 
hadsereg vezetőivel folytatott meg­
beszélései során lengyel részről Lit­
vánia iránt érzett rokonszenvet álla­
pított meg. Litvánia jelenlegi hely­
zeténél fogva kénytelen a semleges­
ség politikáját folytatni mondot­
ta __ és bár semlegesek maradunk,
mindazonáltal készek vagyunk, hogy 
szükség esetén fegyverre! is vissza­

verjünk minden olyan támadást, 
amely országunk függetlenségét ve­
szélyezteti. Örömmel állapíthatom 
meg, hogy politikánk iránt a legtel­
jesebb megértést találtam Lengyel- 
országban. Csakis a bizalom légkö­
rében lehet rendezni minden olyan 
kérdést, amelynek megoldása más 
körülmények között lehetetlen vol­
na. Litvánia Lengyelországgal a 
megváltozott uj körülmények kö­
zött is a legjobb baráti szomszéd­
ságban kíván élni.

BECK ÉS POTEMKIN
TANÁCSKOZÁSA

Varsóból jelentik: A Varsóba ér­
kezett Potemkin helyettes szovjet 
külügyi népbiztos szerdán felkeres­
te Beck lengyel külügyminisztert,1 
előzőén azonban távbeszélőn bősz-! 
szabb beszélgetést folytatott a 
moszkvai külügyi népbiztossággal. 
A lengyel külügyminiszter és Po­
temkin tanácskozása mintegy másfél 
óra hosszat tartott. A megbeszélés 
után Potemkin azonnal tovább uta­
zott Moszkvába. A pályaudvaron az 
újságírók kérdést intéztek hozzá a 
megbeszélések tárgyát illetően. Po­
temkin azonban minden felvilágosí­
tást megtagadott.

Beck külügyminiszter szerdán es­
te fogadta az angol nagykövetet, 
akit tájékoztatott Potemkinnel foly­
tatott megbeszéléséről.

LÉGI ÖSSZEKÖTTETÉS VARSÓ
ÉS KOPENHÁGA KÖZÖTT

Varsóból jelentik: Hivatalosan
közlik, hogy május 15-én megnyílik 
a légi forgalom a Varsó—Gdinia— 
kopenbágai vonalon, úgyhogy ezen­
túl Varsóból német terület érintése 
nélkül élhet Londonba repülni.

RLUM LONDONI
TANÁCSKOZÁSAI

Londonból jelentik: Szerdán este 
a munkáspárti képviselők az angol 
parlament épületében vacsorát ad­
tak Leon Blum tiszteletére. A va­
csora után élénk vita fejlődött ki, 
amelynek során főleg katonai kér­
désekről volt szó. Valamennyi fel­
szólaló egyetértett abban, hogy í ran 
ciaország és Nagybritannia között a 
legszivélyesebh viszonyt kell fenn­
tartani, ami lényegesen csökkentené 
a háborús veszedelmet.

AZ ANGOL—OROSZ
NÉZETELTÉRÉSEK

Parisból jelentik: A Havas-iroda 
moszkvai értesülése szerint Mosz­
kvában semmi felvilágosítást nem 
adtak az angol kormánnyal felme­
rült nézeteltérésekről. A szovjetkor­
mánynak az angol ellenjavaslatokra 
adandó válaszát két-három napon 
belül várják Párisban.

Az Oeuvre szerint az angol kül­
politika irányitól szeretnék, ha az 
angol—szovjet tárgyalások gyorsab­
ban haladnának. Az angol külügyi 
hivatal nézete szerint a Népszövet­
ség legközelebbi ülésszaka alkalmat 
nyuit az eszmék végleges tisztázá­

sára Franciaország, Nagybritannia 
és Szovjet Oroszország között.

A People azt Írja, hogy nem jö­
het létre együttes biztonság a szov­
jet részvétele nélkül. A lap sajttála- j 
tosnak tartja tárgyalások elhúzódá­
sát, de kimenetelük tekintetében bi­
zakodóan ir.

ANGLIA VÉDELME
A TÁVOL KELETEN

Londonból jelentik: A Daily Te­
legraph értesülése szerint a Szuez­
től keletre levő angol helyőrségek 
és légelháritó ütegek parancsnokai 
rövidesen értekezletre gyűlnek üsz- 
sze Singapurban. A tanácskozásba f 
az ausztráliai és ujzélandi hajóhad 
parancsnokait is bevonják és első­
sorban arról lesz szó, hogy háború 
esetén milyen intézkedéseket tegye­
nek a Távolkeleten. Háború esetére 
a Szueztől keletre állomásozó angol

hajórajokat egységes parancsnokság 
alá helyezik. (A. A.)

HATAY TÖRÖKORSZÁGHOZ
CSATLAKOZIK

Isztambulból jelentik: Ilatay ál­
lam elnöke törökországi tartózkodá­
sa során kijelentette, hogy országa, 
minél előbb egyesülni kíván az 
anyaországgal.

Allamt a nács p A risb a n

Párisiiéi jelentik: Csütörtök dél­
előtt Párisban államtanács volt. A 
kiadott hivatalos közlemény szerint 
az államtanácson Lebrun elnök is­
mertette a törvényhozáshoz inté­
zendő üzenetet. Ezután Daladier 
miniszterelnök az államtanács elé1 
terjesztette a parlamentben elmon-, 
dán dó beszéde szövegét. Az állam­
tanács a beszéd szövegéhez egyhan­
gúlag hozzájárult. Ezután Bonnet| 
külügyminiszter Lebrun elnökkel 
aláíratta azt a rendeletet, amely a 
sziriai főbiztost nagyköveti rangra 
emeli, majd beszámolt a nemzetkö­
zi helyzetről. Az államtanács végül 
felhatalmazta Marchandeau igazság­
ügyminisztert, hogy terjessze a tör­
vényhozás elé az elnökválasztás al­
kalmából kiadandó közkegyelmi ren­
deletét.

„Floggarorsiág helyzeti 
aűótfsáíiáitól fogva 

elsőrendű szerepre hivatott 
a Bimamcdciícéheii ’

Géniből jelentik: A »La Suisse« vezércikket közöl »Magyaror­
szág helyzete« címmel. A cikk többek közölt ezeket mondja:

— Magyarország évekig elhagyatva, hiába kereste igazát a genfi 
nemzetköz? fórum előtt. Csupán szónoki sikereket tudott elérni. A 
genfi nemzetközi légkörből ugyanis hiányzott a megértés szelleme, 
Magyarország tehát várakozásra volt kárhoztatva. Magyarország 
érdekében Rothermere lord indított sajtóhadjáratot és Olaszország 
volt az első, amely támogatóm! fordult Magyarország felé, amikor 
Mussolini kijelentette, hogy a békeszerződések nem örökérvényii- 
ek. Végül is a német birodalom kezdeményezése következtében va­
lóra váltak, ha még nem is teljes egészében, Magyarország igényei.

— Magyarország helyzeti adottságánál fogva hivatott arra, 
hogy elsőrendű szerepe legyen a Dunamedenccben. Budapest és Beo­
grad között nem lesz nehéz jószomszédi viszonyt létesíteni, Ro­
mániával szemben azonban nehezebben intéződik el a kérdés.

A cikkíró végül megállapítja, hogy az 1919. évi békeszerződé­
sek szelleme Magyarországot elkerülhetetlenül a tengelyhatalmak 
felé irányították.

Románia ötmillió fontért 
fegyvereket vásárol 

Angliában
A romáa katonai küldöttség már Londoni# *

érkezeit . *
sokét feladja. A iBnibl’Ixmdonbó, jelentik: Az angol 

pénzügyi lapok értesülése szerint 
Anglia és Románia megegyezett 
uj kereskedelmi szerződés alapelvei­
ben. A Financial Times szerint Ro­
mánia az ötmillió font fegyverke­
zési hitelen kívül hárommillió font 
póthitelt kap nyersanyagok, főként 
fémek és gyapjúiénál vásárlására. 
A Financial News szerint már I,on- 
donba érkezett a román katonai

kamatlába hat százalék lese. Továh- 
az| hi hitelek nyújtására a* angol par-, 

lament felhatalmazására 'ÍQa*h<cd$k-
seg.

Rom r'i: ‘''itzcrfnt TSnstanfi-s
ncsen román pénzügynmriszicr csö^ 
törtük reggel 8 órakor hivatalos lá­
togatásra Rómába érkezeit. FogadS-i 
sára megjelent a pályaudvaron Taon 
di Révai olasz pénzügyminiszter és 

, küldötteiig, hogy a fegyver renddé-|t15bb más előkelőség. w.. . /
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Dolgozik a Palesztinái 
angol bíróság

Jeruzsálemből jelentik: A brit 
bíróság drákói szigorúsága Ítéle­
tekkel kíván véget vetni az arab 
mozgolódásnak. Egy arabot egy 
zsidó megölése miatt életfogytig­
lani (egyházra ítéltek. Két másik 
esetben szintén hasonló ítéletet 
hoztak. Két arabnál revolvert ta­
láltak és emiatt

halállal büntették őket.
A Havas jelentése szerint azo­

kat a zsidókat, akik titokban ki­
tűztek be Palesztinába és akiket a 
szabálytalanság leleplezése után 
Internáltak, hamarosan szabadláb­
ra helyezik.

Újra megindulnak 
a némeí-szovjeí gazda­

sági tárgyalások
Berlinből jelentik: \ z United 

Press értesülése szerint a hóna- r 
pókkal ezelőtt megkezdett és az­
óta szünetelő német-orosz gazda­
sági tárgyalások újra megkezdőd­
nek Berlinben, ahova rövidesen 
megérkeznek a szovjet orosz gaz­
dasági szakértők. Ezektől a tár­
gyalásoktól a német-orosz légkör 
javulását remélik, de arról nincs 
szó, hogy politikai és katonai kö­
zeledés történjék.

A Szentatya első útja 
a Vatikánon kívül

Haragoson véres 

nartaSzritoiiráiiíam
Szerdán este véres verekedés 

történt a szrbobráni Xercmszki- 
vendéglöben. Obadov Velimir és 
Jován, valamint Jcckov Zsárkó 
szrhohráni legények már régebb 
idő óta fenték a fogukat Sztojkov 
Szlávkó és Vladimir nevű harago­
sukra. A haragosok szerdán este 

sszetalálkoztak Zerenuzlii Dina 
hamarosan szó- 

közöttük a sor, 
készültek. Amikor 

Zereniszki látta, hogy a helyzet el 
mérgesedett, kitessékelte az uccá- 
ra vendégeit. Az uccuin aztán ki­
ll'rt a háború.

Előkerüllek a kések és bo­
tok

vendéglőjében, 
váltásra került 
majd verekedni

és amikorra az értesített 
ség közegei megérkeztek, 
kov Vladimírnak már 
a jobb keze, Sztojkov 

pedig a szemeinKO

rendőr- 
Sztoj- 
cltört 
Szláv- 

-zenvedett sú­
lyos sérülést. Az Obadov fivérek 
és Jockox csak könnyebb sérülé­
seket szenvedtek a verekedés al­
kalmával. Dr. Genz orvos első se­
gélyben részesítette Sztojkovékat, 
Ubadov .lo\ mit é< Velimirt, vala- 
niint Jockovut letartóztatták és 
kihallgatásuk után átadták a bíró­
ságnak. A verekedés nagy feltű­
nést keltett Szrbobránban, mert 
az ügy szereplőit mindenki ismeri 
és bár tudták, hogy közöttük mi­
ijén a viszony, senki nem hitte, 
hogy valamikor verekedésre ke­
rüljön sor. Obadov Jován és Ve­
limir, valamint Jockov kilmügatá- 
lát ma tartja Papricsics Milán 
Vizsgálóbíró és utána dönt továb­
bi sorsuk felől.
Binmiiiwmmiimitmimimimmm'iimmmimiiiiiHiiiiimiiiimmiiiimmHii
OLVASSA

A REGGELI ÚJSÁGOT 
•MmimiimimmiiHmiiimmmmmuiimiimiHiiiMiiiiiimmmiiiiiiimmiiiui1

Római értesülés szerint a Szent­
atya május 18-án, Jézus menny­
bemenetelének napján a Monte 
Celiora megy, hogy ott mint ró­
mai püspök birtokába vegye a 
püspöki kntedrálist, a lateráni ba- 
zilik.it A Szén tatja 

csukott gépkocsiban, legszű­
kebb környezete kíséretével 

indul útnak.
A lateráni templom az 1929-i 
vgvezménv értelmében a Vatikán 
álam területéhez tartozik. A hoz­
zátartozó palota évszázad kon 
keresztül pápai rezidencia volt és 
falai között öt alkalomnál tar­
tottak általános zsinatot.

A lateráni bazilikát Keresztek') 
Szent Jánosnak és az Üdvözítő­
nek emlékezetére szentelték. A 
házi'lka a »valamennyi templom 1 
mv'a és feje« nevet viseli c< a ' 

ke'o'ikus kereszténység első házi-1 
likája. — Keletkezése ugyancsak | 
lőnslantin korára nyúlik vissza ' 
és a lan fala it áTtólag a nagy csá­
szár építtette. \ k "zépkor fölya-1 
m:ín a bazilika a különböző rés- !

taurálások következtében teljesen 
átváltozott al dijában s csak leg­
utóbb állították vis-za régi ka­
rakterét. Nyolcszögletű kereszte­
lő kútja a konstantini korszakból 
ered.

A birtokbavétel ünnepélyes 
keretek közölt megy végbe.

A Szentatva megérkezése előtt a 
kuriális bíborosok összegyűlnek 
abban a teremben, ahol 1929-ben 
a lateráni szerződést aláírták. Eb­
ben az úgynevezett SNtina terem­
ben alakul meg azután a diszme- 
net, amely a Szcntat j-ava] élén a 
bazilikába v mik A menetet két 
o'dalt a római szemináriumok 
hallgatói, a római nemesség tag­
jai és a patrícius családok képvi­
selői fogják k zre. Az ünnepélyes 
szentmisét a Szent atya mutatja 
be, amelynek befejeztével a pápa 
a sedia gestatoriára ül és és a log­
giára viteti magát, ah 1 azután 
lobi et orhi á'dá<t oszt. A Szent­
atva a S: túia-sz Ionban búcsút 
vesz a kardinálisoktól és vissza­
tér a Vatikánba.

Sú vas kerékpá/ ba!
Szüäeliea^

******

A i)lciki$sfa s ’̂^aMC ellifoí-e Sr.ítpics Andrisa 
városi mérnököt

Csütörtök reggel fél nyolc óra 
tájban súlyos kerek pár baleset tör­
tént Szuboticán. Sztipics Annii ja 
városi mérn k kerékpáron a Pre- 
radovicseva ucca felől a városhá­
za irányába haladt kerékpárján, 
amikor a Gimnazijszka ucca sár­
ii ;in ál egy biciklista suhanc kanya­
rodott eléje, majd pedig

az úttest szabálytalan oldalá­
ra tért át

és minden jelzés nélkül hirtelen 
visszafordult. Sztipics mérnöknek 
már nem volt ideje, hogy kitérjen 
a nagy sebességgel szabálytalanul 
haladó kerékpáros elől, úgyhogy

az teljes erővel a gépének sza­
ladt. Sztipics mérnök lerepült a bi­
ciklijéről és a járda szélére zu­
hant. Az esés következtében a 
mérnök

súlyos lábsérülést szenvedett 
és kórházba szállították.

A gázoló kerékpáros megszökött, 
mielőtt biciklijének rendszámát | 
az összeütközés szemtanúi m cg je- 
gvezhették volna. A rendőrség 
megindította a nyomozást s újabb ! 
erélyes intézkedéseket tesz a ke­
rékpárforgalom megrendszabá- 

lvozására.

Amerikában eltűnt a hires 
kínai császári trón

de nemsokára megtaláltál? egy ettiagyott Helyen
New j ói kból jelentik: Egész 

Amerikában nagy feltűnést kel­
tett a kínai császári trón eltűnési 
esete. A hires, roppant értékű 
trónt a japán kínai háború kez­
dete után elszállították addigi he­
lyéről és biztonságba helyezték.

A newyorki világkiállítás ren­
dezősége Csatig Kai Sektöl 
elkérte a trónt, hogy a világ­
kiállítás egyik vonzóereje le­

gyen.
A trónt Kínából Amszterdamba 
szállították é> onnan most vitték 
Amerikába a Jeandam nevű hajón.

Amikor a hajó Newyorkba ér­
kezett, nagy megdöbbenéssel ál­
lapították meg, hogy

a kétmillió dollárra biztosított 
trón nyomtalanul eltűnt.

A hajón nem találták, erre tűvé

tették crte az egész, kikötőt. Több 
órai keresés után

rábukkantak a kikötő egyik 
elhagyatott helyén, egy nagy 

ládában.
A láda egy kaliforniai tanár el­
mére szólt.

Most arra vonatkozólag folyik 
a vizsgálat, hogy milyen megvesz­
tegetés játszhatott közre, hogy a 
kínai császárok trónját a világki­
állítás helyett Kaliforniába irányí­
tották.

---------------- »««(11111)»»»-----------------

MEGBUKOTT LITVINOV,
AZ OROSZ KÜLÜGYI NÉPBIZTOS

Bizonytalan a külügyi helyzet, 
lvzrrt bukott a külügyi népbiztos: 
Orosz földiin minden bizonytalan,
Csak a népbiztosok bukat-a biztos.

FANYAR TOBIAS

letartóztattok 
a bukaresti tábla 

elnökét
Agyonverte a béresét

Bukarestből jelentik: A román fő­
várost példátlan eset tartja izgalom 
ban Főszereplője rém kisebb ember, 
mint Liciu.

a bukaresti Ítélőtábla elnöke,
áldozata pedig egy béreslegény.

Az. ítélőtáblái elnök közismerten vér­
mes. hirtelenharagu ember. Az utóbbi 
hetekben, ismerőseinek előadása szé­
lűit. idegessége fokozódott. Ezz-r* 
mir.dgyakrabban rándult le a főváros 
melletti birtokára; szeretett kertész­
kedni maga nyeste, oltotta gyümölcs­
fáit s méltán hihette, hogy ez a békés 
i'ogla’ato.-ság, a szabad levegőn folyta­
tott egészséges életmóddal, helyreállít­
ja lelki egyensúlyát.

Szerencsétlenségére kasznárja nem 
régiben egy cigány szánmazásu béres 
legényt alkalmazott, aki neki, eddig 
ismeretlen okból.

ellenszenves volt.
Többször keményen megdorgálta, cse­
kélységekért A múlt hét végén aztán 
ismét heves jelenet játszódott le kö­
röttük Lehet, hogy a béres feleselt 
m"rt Liciut ak fejébe szállt a vér, a 
cigányra támadt s addig ütötte-verte 
már iiultón rogyott ' össze. Kórházba 
s'éilütottak ahol három napi szenve 
cés úté n. anélkül hogy efizméletét vis­
szanyerte volna

meghalt
Liciut kihallgatása után haiálthozó 

testisértés miatt letartóztatásba he­
ly ezt k. A törvényszék a letartóztatási 
végzés helybenhagyta.

Halálos tragédiái Idézett 
elő a mostohaanya

Daruvárról jelentik: Szerdán dél­
után Zebe Blaguje batinyani lakos 
Daruvárra utazott üzleti ügyben. 
Zebe néhány évvel ezelőtt tért haza 
Amerikából, ahol tekintélyes pénzt 
keresett és a Daruvár melletti Ba- 
tmvanon vett földet, házat. Nem 
sokkal hazatérte után elhalt a fele­
sége és Zebe újra nősült. A mosto­
ha és a gverekek között nem volt 
meg az egyetértés, gyakran vesze­
kedtek.

Amikor Zebe visszatért Daru­
várról. Milán nevű fiát nagy per­
patvarban találta a feleségével. Ze­
be újdonsült felesége segítségére 
sietett, ami annyira fel ingerel te a 
fiát, hogy kést rántott és olyan sze­
rencsétlenül szúrta meg az apját. 
hogy

Zebe Blaguje a helyszínen meg­
hall.

A gyilkos fiút letartóztatták.
-----<««(11111)»»»-------------

Vastüdőben 
zarándokol Lourdesba

Frederic B. Saite egy csi­
li ágói miHiumos 28 éves fia, aki 
több mint három éve vastüdőben 
él, május 17-én a Normandie gő­
zösön Európába indul. Lou t •> 
csodatevő vizeihez fog elzarándo­
kolni. Az egész utat a vastüdőben 
teszi meg; elkíséri orvosa, vele 
jönnek ápolónői és legközelebbi 
rokonai is. Apja a múlt hónap­
ban már Franciaországban járt, 
hogy beteg fiának utazását elő­
készítse. Suite állapota javult, 
úgyhogy naponként körülbelül 
egy órát a vastüdőn kívül tud töl­
teni é< ilyenkor a maga erejéből 
lélegzik. De teljes gyógyulását 
Lourdes csodatevő vizétől várják.
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Tegnap jelent meg a rendelet a 
portugáliai magyar követség felállí­
tásáról. Lisszabonban az első ma­
gyar követ Wodianer András, az 
eddigi madridi ügyvivő lett. Madri­
di magyar követté Andorka vezér­
kari ezredest nevezték ki.

Kerenszki, a volt orosz forradalmi 
kormány elnöke, súlyosan megbete­
gedett. Állapota komoly gondot 
okoz az orvosoknak és környezete­
vek.

Ralho tábornagy kairói utjával 
kapcsolatosan az egyiptomi kor­
mány miniszterelnöke a következő 
nyilatkozatot tette: »Magánlátoga­
tásról van szó, amely lehetővé tette 
az egyiptomi hatóságoknak megis­
merkedni Olaszország egyik vezető 
személyiségével és a barátság, vala­
mint szívélyesség kölcsönös kifejezé­
sét nyilvánítani.« A Móka tan ciniii 
kairói lap szerint minden alapot nél­
külöz az a hir, hogy Bálim az olasz 
király és császár üzenetét juttatta 
volna el Faruk királyhoz.

Brauchitsch német tábornok, a 
német hadsereg Olaszországban tar­
tózkodó főparancsnoka szerdán Ge­
novából Milánóba utazott.

Hivatalos angol jelentés szerint a 
május 6-án végződő héten az angol 
szárazföldi hadseregbe 30.624 újonc! 
jelentkezett. Március 1. óta 119.506 
újonc jelentkezett az angol száraz­
földi hadseregbe. Ebben a számban 
nincsenek benn a légelháritó oszta-1 
gok újoncai, akik szintén igen nagy 
számban jelentkeznek.

Balba tábornagy, Libia kormány­
zója tegnap korán reggel a kairói 
repülőtérről visszaindult Tripolisz- 
ba. Az Almaza repülőtéren a kairói 
olasz követ és számos egyiptomi 
előkelőség jelent meg Balba tábor­
nok búcsúztatására. Balbo tábor­
nagy az elutazása előtti estén részt- 
vett azon a vacsorán, melyet Mah­
mud pasa miniszterelnök rendezett 
tiszteletére.

Moszkvai jelentés szerint a szov­
jet washingtoni nagykövetévé Su- 
mnnszki eddigi washingtoni ügyvi­
vőt nevezte ki Ezzel megdőlt az a j 
hir, hogy Litvinov lesz a washing- . 
lőni szovjet nagykövet.

Az Egyesült Államok moszkvai I 
nagykövetévé Stenhardtot neveztek 
ki, aki útnak indult Moszkvába ál- 
Lisa elfoglalása ra.

Blum León volt francia minisz­
terelnök, a francia szocialisták ve-1 
zére Londonba érkezett, ahol az an- | 
goi munkáspárt vendége. Szerdán 
este vacsorát adtak Blum tiszteleté- 1 
re. A vacsorán a munkáspárt veze­
tő tagjai jelentek meg.

A franciaországi Be sáncon közelé­
ben levő Pnnterliesncl lezuhant, egy 
horogkereszttel jelzett, nemet repü­
lőgép. A szerencsétlenség alkalmá­
val a gép két polgári ruhába öltö­
zött. 25 év körüli utasa életét, vesz­
tette. A halottaknál semmiféle iga­
zolóirat. nem volt.

A dán trónörökös és felesége be­
fejezték északamerikai kőrútjukat 
és szerdán a »Queen Mary« hajó fe­
délzetén visszaindultak Európába.

Az amerikai Newyersey államban 
levő Neicyork államügyészsége vá­
dat emelt Enoh Johnson republiká­
nus politikus és három más személy 
ellen, mert nagyarányú adóesaláso- 
kat követtek el.

Egy csinos fiatalember
megszöktette Thomas gyémánt­

kereskedő csodaszép tizenhétéves
leányát

(Nizza május V) j 
Fritz Arronge 2fi 

éves német fiatalem­
ber megszöktette Ni/ 
z á hói Joan Valentin 
Thomas t, egy délei 
rí kai dúsgazdag gye 
mántikereskedö csoda­
szép, vóróshaju lti 
eves leányát.

Jómódom csinos fiú Fritz Arronge 
Londonban s rabott ruhát visel. Kct 
hónappal ezelőtt, találkozott a lánnyal, 
aki szüleivel és 22 éves nővérével. Do 
reen nel vacsorázott egy nizzai ette 
lemben.

Első látásra megszerették egymást
Szökésük után az orva a következő­
képpen mondotta cl a dolgokat egy 
újságírónak, a,ki felkereste őket.

— Nem sokkal első találkozásunk 
uhn észrevettem, hogy Fritz tulságo 
: ,n érdeklődik Joan irár.t De csinos 
fiatalembernek látszott és nem gondol­
tam semmi rosszra. Amikor azonban 
később kijelentet'e. hogy szereti Joant 
és feleségül fogja venni.

elhatároztam, hogy veget vetek 
ennek a dolognak

— Tegnap reggel bevásárolni men­
tem Joan na! és Doreen r.e! Találkoz­
tunk Fri’.z-ccl Ekkor megmondottam 
neki, ha nem távozik Joan mellől ön 
ként. akkor a rendőrséghez fordulok, 
azt felelte szereti Joant, feleségül 
akarja venni, ne csináljak semmi hű­
hót Joan nem jött velem haza. Ké­
rőbb bizonyosan találkozott még Fritz- 
eel.

— Azután hazajött és este hét óra 
tájban némi pénzt kért tőlem, hogy

rágógumit vegyen Csak a legközelcb 
bi boltba ment. Telt az idő, még nvln 
dig nem tért vissza, mire nyugtalan 
kodni kezdtem. Férjem azt tanácsolta, 
keressük meg F.bben a pillanatban 
eszembe jutott

bizonyosan megszökött Fritz re!
— Nem lettem volna nagi'on odáig 

ha a fiú angol volna és keresne he 
tenkint legelőbb orv fontot De így7 
Ha egymáséi lesznek, rémet lesz a iá 
nvnm Fs még ha Dorcenröl volna 
szó aki idősebb! De Joan olyan fiatal 

Az. apa már más véleményen volt 
lánva romantikus esetét dletöleg.

— Rendes Lata'cmbe nek látszik 
Fritz. Nekem e-mondotta, hogy

Ocl Afrikában szeretne letelepedni 
és angol állampolgárrá lenni. Még se­
gítettem is neki legszükségesebb 
tarnak megszerzésében. Persze, sej tv 1 
mem sem volt arról, hegy a leányo­
mat meg akarja szöktetni. A rendo-- 
ség és az. angol konzulátus megnyug­
tatott hogy nem mehettek messze 
Másrészt azonban

mit er. ha visszahozzák is Joant

ha szerelmes a fiúba?... Megint meg 
szökik!... Személy szerint semmi ki 
fogásom a fiú ellen, de térjen vissza 
és tegye jóvá a dolgot.

A nizzai rendőrség megállapította, 
hogy a fiatalember körülbelül 1100 
fontot átutalt egy párisi bankba. Pa 
risban azután detektívek figyelték, 
hogy mikor jelentkezik a pénzért. Meg 
;s találtak őket. a szülők utánuk utaz 
tak. minden rendbejött, kitűzték az 
esküvő dátumát és esküvő után Jo­
hannesburgba mennek.

a borítékban
Megvesztegetési hisérlelért tfétnapi szigorított fogházra és 

200 dinár pén zbírságra ítélteti egy titeli pétiét
tartalma ismeretlen volt előtte, ki­
jelentette: »Ez itt a kérvényein, 
valószínűleg elégséges lesz« Több 
tanút hallgat ki a bíróság, a ta­
nuk túlnyomó része terhelő val­
lomást tesz. A perbeszédek után a 
bíróság bűnösnek nyilvánította a 
vádlottat és

7 napi szigorított fogházra,
valamint 200 dinár pénzbírságra 
ítélte. Az ítélet jogerős.

A noviszádi törvényszéken teg­
nap délelőtt tárgyalta Makszimo- 
vics Sxvcliszláv büntetöbiró hár­
mastanácsa Bosznics Gávra titeli 
pékmester megvesztegetési kísér­
letének ügyét. Bosznics a vádirat 
szerint egy borítékba 200 dinárt 
tett. és meg akarta vesztegetni 
Eberhard! Dragant, az agrárügye­
ket intéző hivatal főnökét.

A tárgyaláson a vádlott kijelen­
tette, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. .V kritikus napon, 1038 
október 12-én, elment Ebcrhunit­
hoz és tanácskozott vele, mikép­
pen szerezhetné vissza elvett ag­
rárföldjét. Eberhard! ismertette 
előtte a helyzetet, hogy kérvényt 
kel! Írnia, valamint a helyszínre is 
ki kell utazni valakinek a helyzet 
tanulmányozására. Erre ő 200 di­
nárt tett borítékba s letette Eber­
hard! asztalára azzal, hogy meg­
mondja neki, a költségek fedezé­
sére adja előlegként. Abban a pil­
lanatban, amikor ezt meg akarta 
mondani, újabb ügyfél érkezett a 
hivatalba és ez annyira megzavar­
ta őt, hogy

a pénzre vonatkozó felvilágo­
sítás megadása nélkül távo­

zott.
Eberhard terhelő vallomást tesz. 

Elmondja, hogy Bosznics, amikor 
letette eléje a borítékot, amelynek

TRGOVACSKI 
DOM ban

minden pénteken este a halászlét a leg­
első apatini halászmester főzi Állan­
dóan specialitások, kitűnő konyha, el­
sőrendű italok. Szombaton és vasarnap 

Kalocsai zenekarának bucsueatje.

Noviszádom több 
i fogpiszítálQS árammérői 

találtak
Bábics Gyula találmánya jól 

bevált
Jelentettük már, hogy a noviszádi 

rendőrség letartóztatta Bábics Gy lí­
ra munkanélküli villanyszerelőt, aki 
újszerű és ötletes módját eszelte ki 
annak, hogy a villanytelepet áram­
lopással megkárosítsa. Bábics — 
mint ismeretes — a Koszovó nevű 
cukrászda villanymérőjét megfúrta 
cs

a készülékben fogpiszkálól he­
lyezett el,

ugyhogy az óra csak igen kevés 
áramfogyasztást jegyezhetett fel. A 
csalás leleplezése után a villanyte- 
lcpnek az a gyanúja támadt, hogy

Bábics más villanyóráknál is hasz­
nosította eredeti találmányát. Meg­
vizsgáltak több árammérőt, amely­
nek fogyasztását kévéséit ék és meg­
állapították, hogy a gyanú alapos, 
mert

Bábics egész sor árammérőt lá­
tott el fogpiszkálóval.

Az árammérők bérlői ellen a villany 
telep feljelentést adott be a rendőr­
séghez, amely ezekben az ügyekben 
is folytatja az eljárást.

Spanyolok hódolata 
a Szeníaíya előtt
V a t i k á n v árosból jelentik: XII. 

Pilis pápa a Rómában élő spanyo­
lok mintegy 800 főnyi küldöttsé­
gét fogadta, amelyet a szentszéki 
spanyol nagykövet vezetett a pá­
pa elé. A küldöttség köszönetét 
fejezte ki a pápának Franco ta­
liúrnők győzelme alkalmából 

Spanyolországhoz intézett rá­
diószózatáért.

A Szentatya spanyol nyelvű vála­
szában kiemelte, hogy a spanyol 
küldöttség kihallgatása az ő szá­
mára különösképpen kedves ép­
pen annál az oknál fogva, amely 
a küldöttséget hozzá vezette. A 
pápa ezután kijelentette, hogy 
üzenetével kifejezésre akarta jut­
tatni azt, hogy résztvesz a spa- > 
nyo] nép és vezére örömében. A> 
spanyol nemzetiek győzelme uj 
korszakot nyit meg a spanyol nem 
zet történelmében. A pápa beszé­
de végén apostoli áldását adta a 
megjelentekre.

Vukováron elfogták 
a sikkasztó noviszádi 

szolgát
Kélojerölsxá.z dinárt elmulatott

Jelentettük, hogy Rajinác Szteván 
22 éves noviszádi szolga a munka­
adójától, Draganics Riszta cukor- 
gyárostól elsikkasztott 8000 dinárt. 
Draganics Riszta 8000 dinárral a 
postára küldte a szolgát, aki kerék­
párra ült és ismeretlen helyre távo­
zott. A rendőrség körözőlevelet adott 
ki ellene és

most Vukováron cl is fogták.
Rajinác kihallgatása sarán elmondta, 
hogy a Presem nevű gőzhajón uta­
zott Vukovárra és útközben folyton 
ivott.

Vukováron több napig mulatott 
és ilymódon sikerült elvernie 

2500 dinárt.
A többi pénzt a rendőrség megtalál­
ta nála.

Beismerte Rajinac azt is, hogy né-' 
hány hónappal ezelőtt feltörte mun­
kaadója kézipénztárát és elvitt 250 
dinárt. Azonkívül egy albérlőjét is 
megkárosította.

—«•«(IMII)»»»---------
KÖK XVI'SZ V \N BOLOGNA 

lxt itt NYÉKÉN
Hu rókavesz van. nem kell. hogy a város 
Bókák bőrére vadászatot tartson:
Csak reszegitsen le minél több enihert, 
S lesz rókabór ma jé minden uccasarkon

fanyar tóbiAs
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VÁLTOZÉKONY 11)0
Jugoszlávia nyugati ré' /ein, Bosz­

niában és a Gorszki Kőtárban felhőc, 
esős idő volt Az elmúlt 24 óra alatt az 
ország minden részében volt eső A 
hőmérséklet nem változott lényegesen. 
A 1 egalacsonvabb hőmérséklet Kruce 
válton 2 fok. a legmagasabb Podgori- 
tán 2? fok volt

1 cl ti j ós 1 á s: Változékony, részben 
felhős idő várható, esetleg zivatarral.

Hirtelen halál Mólón. Világos 
Cá honié ni öli asszonyt lakásában
halva találták. Megállapították, 
hogv szivszélhüdés következtében 
halt meg.

Vj föszolgabiró Knlán. Rado- 
sevics Szvetis/.kiv knlai •fős/olga* 
bírót hasonló minőségben átlie- 
lyezték Apatinba. Helyébe Lázics 
N. vrnyacskabanyai rendőrkapi­
tányt nevezték ki főszolgabírónak.

— Újratárgyalják \ rtunszki .lo­
ván, \ olt noviszádi rendőrségi 
számvevő ügyét. A no\ isziídi tör­
vényszéken a múlt év október hó 
12-én tárgyalták Vrtunszki Jován 
volt rendőrségi számvevő ügyét, 
akinek kezein többezer dinár tűnt 
el. A tárgyaláson li vádlottat fel­
mentették a s/xkasztás vádja alól, 
mix el a felsőbb hatóság nem ne­
vezte ki pénz kezelésére, hanem 
csak napidijasként dolgozott a 
rendőrségen. Az államügyész meg 
felebbezte az ítéletet és a per uj- 
rafelvételét kérte. A semmitőszék 
lieht adott az államügyész feleb- 
bezésének é< uj tárgyalást rendel 
el az ügyben. Indokolásában ki­
mondja a semmitőszék, hogy Yr- 
ttmszki bizonyára nem önszántá- 

,höl végezte a számxexöj teendő­
ket, hanem felebbvalöi írásbeli 
x agy szóbeli kittet ezése folytán, 
igy megdől a bíróság felmentő 
ítélete alkalmával hang. ztatott 
indokolása, hogy Yrtunszkit nem 
nevezte ki senki a számvevőségre 
és igy senki sem x cmliatja felelős­
ségre, hogy a kezelése alatt álló 
pénz eltűnt.

— Hirtelen halál Xoviszádon. A no­
viszádi Kr. Petra II. uccán levő Ne 
tieükovics vendéglőbe tegnap déli 12 25 
órakor betért egy pohár borra Fiiipo- 
x :es Lázár 45 éves begeesi tejszál!:tó. 
Filipox’ics amint ajkához emelte a po­
lo rat. összeesett, azonnal élesztgeted 
kezdték, de a férfi nem mozdult töb­
bé. Értesítették a mentőket akik ha 
ladéktalanul a helyszínre siettek, de 
Kthnovicson már nem lehetett segítené 
a mentőorvos megállapította, hogy szív 
s. v’htidé< érte. Filipovies holttestét be- 
;?.álli*ották a hullaházba és a halott 
hozzátartozóit ért eshettek a szerencsét­
lenségről.

— SZINTŰ HÍREK A Katóik'..s 
N 'egycv-'ilet május 18-án, Áldozó esti - 
tör'ok na] j. n újból előadja az "Aki 
rr.er az nyer* című nagy sikert elért 
(•perelte1 Az előadást leszállított hely 
árakkal délután 3 ór; i kezdette! tart 
;ák meg az Eugen színháztermében. — 
Egy előbbi rendelkezés érteimében 
rendőrség r.éhánv nap múlva megkez­
di a/ udvarok tisztántartásának ellen- 
i r. ’ - '. Akinek i. Ív..:át rom tál 
rendben a rendőrségi bizottság a leg 
szigorúbban megbüntet k — A rendőr 
stg szigorúan megtiltotta hogy a la­
kó.-. ág bármilyen jószágot legeltessen 
ez iK'cán. A rendelet ellen vétő á1 iát 
tulajdonosokat megbün'etlk. — A '■sor 
( ,i május 13 á.n hajt ki először. Az V- 
de .o' álli (tulajdonosok állataik ki 
ha búsa előtt kötelesek befizetni a x 
rohi házipénztárba a legeltetés, dijat

— Előadás Noxiszádon a német 
utak építéséről. A noviszádi báni 
útépítési társaság tegnap délután az 
Odeon moziban előadást rendezett 
az útépítés kérdéséről. Filmen mu­
tatták be a német útépítési rend­
szert, amely mocsaras talajon is ki­
tűnő eredményeket ér el úgy, hogy 
tobbanóanyagokat is felhasználnak. 
Az előadáson megjelent Markovin; 
M. mérnök, az építésügyi mini/zté- 
rium inspektora is. A film előtt 
Tyulum Jován. az. útépítő társaság 
elnöke előadást tartott az ultpi'és 
fontosságáról.

Evangélikus lelkészértekezle­
tet tartottak Petrovgrádon. Pet- 
r >vgrádról jelentik: A bánáti ma­
gva r és német evangélikus lelké­
szek most tartották értekezletüket 
Petrovgrádon Ktind Yilmös pan- 
cscvói esperes elnöklete alatt. Az 
értekezleten Csepcsányi István pet- 
rovgrádi lelkész. »I lit és jog« ci- 
men előadást tartott, majd folyó 
ügyeket tárgyaltak.

— Fosztogatják a ribnyáki villá­
kat. A Petrovaradin mellett lévő 
Ribnyákon az utóbbi időben ismét 
tolvajok garázdálkodnak. A rendőr­
ségen a napokban feljelentést tett 
Nerandzsics Szteván városi mérnök, 
Markovics Giga. Varga Benő és dr. 
Yucskovics Nikola, hogy villáikban 
éjnek idején kisebb-nagyobb lopá­
sok történtek. Malencsics Rodolyub 
bűnügyi rendőrfőnök kiszállt a hely 
színre és személyesen folytatta le a 
vizsgálatot.

— Az építésügyi miniszter meg­
tekintette a nemzetközi ut bácskai 
szakaszát. Dr. Klek Miho építésügyi 
miniszter tegnap autón Növi szádra 
érkezett, majd folytatta az útját 
Szrbobránba. ahol megtekintette a 
nemzetközi ut építés alatt álló sza­
kaszát. A miniszter kijelentette, az 
a kívánsága, hogy az ut minél előbb 
elkészüljön. A miniszternek ezt a 
kívánságát a lakosság egy ember­
ként támogatja.

— A noviszádi Adamovics-Ulepi 
Olvasó- és Gazdakör kertmegnvitó 
ünnepélye szereplőinek figyelmébe.
A noviszádi Adamo vies-telepi Olva­
só- és Gazdakör vasárnapesti kert- 
megnyitó ünnepélyének szereplőit 
kérjük, hogy ma este pontosan 8 
órakor tartandó főpróbára okvetle­
nül jelenjenek meg. — A vezetőség.

*
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— Csupa jót látok az cin jövőjé­
ben, uram. Hosszú ideig nem lesz 
betegség a közelében.

— fis erre azt mondja, hogy jó? 
fin orvos vagyok!

*
— Lnirt letartóztatták az aradáci ha- 

lálmeres elsőrendű vádlottját. Petrov
Riódról jelentik: A botrányos lefolyá­
sú and rejcxáci labdarugó mérkőzés 
ügyében, amely mint ismeretes Bohn 
József a petrovgrádi Schxviibische já­
tékosának halálával végződött, a leg 
nagyobb eréllyel folyik a vizsgálat. 
Mint már megírtuk, rögtön a mórkő 
zés után letartóztatták Cukics Sz.veto- 
zárt. az andrejevácl Szíávia kapusát 
vkj Bohnt haláltokoz.óan megrugta. de 
!■ ihallgalása után a vizsgálóbíró Cuki- 
csőt szabadlábra helyezte Most az 
államügyészség a boncolási jegyző 
kftnvv és a vizsgálat egyéb ada- 
ü inak alapján ismét elrendelte Cukics 
a tartó tolását és szándékos emberölés 
tanén indította meg ellene a vizsgáin 
tol. Cakicsot szerdán délután ismét 
letartóztatták és bekísérték a petrov 
Ri.íd: törvényszéki fogházba, ahol Bu­
gái n MPored vizsgálóbíró kihirdette 
előtte az előzetes letartóztatástról szó­
ló végzést.

_ Miért lincselik meg Amerikában
a négerekét? Az alabamul Tuskeges 
r . «er főiskola kimutatása szerint 1938- 
ban hat négert lincseltek meg az. Egye­
sült Államokban, kettővel kevesebbet, 
mint 1937-ben. Az áldozatok eben 
emelt vádak, három esetben gyilkos­
ság. cgv esetben erőszak, egy esetben 
séru) megjegyzés fehér nővel szemben 
Az et yik áldozat bűne az. volt, hogv 
nem űzetett ki egy temetési számlát 
A rendőrség negyvenkét lincse’ést aka- 
dá'yozott meg amivel ötvenhárom sze 
mély — úgy mint ötven néger és há­
rom fehér ember — életét mentették 
meg.

— KELLEMETLEN ÉLELMISZE­
REK. Érdekes előadást tartott Sir 
Artur Salter orvosprofesszor, az ox­
fordi egyetem országgyűlési képvi­
selője, a British Medical Association : 
ülésén azokról az intézkedésekről, j 
amelyeket háború esetén az élelmi-; 
szerekre vonatkozólag meg kell ten . 
ni. Sir Artur úgy vélekedik, hogy i 
az él elvi-szert inkább kellemetlen j 
külsejűvé és kellemetlen iziivé kell 
lenni.

— \ a It ozás a noviszádi munkásbizto 
siló igazgatóságában. A szociálpoliti­
kái és népjóléti miniszter rendeleté 
következtében a noviszádi munkasb:z- 
t ősi tó kinevezett igazgatósáéi tagja: 
kör .ben változás állott be. Az igazga­
tóság munkaadó tagjai közül Gyompa- 
i-e> Sztevánt. a munkások részéről Bc- 
í/örményi Vászát és Krumcs Ignyátot 
ment-tték fel. Helyükbe a szociálpoli- 
t kai miniszter a munkaadók részéről 
Szuboiin Milán fodrászmestert, a mun­
kások részéről pedig Terei cs Jován! cs 
Bíondies Markot nevezte ki. Ugyan- 
<- ak 'elmentette a miniszter a felügye­
lő bizottságban a munkaadók közül 
Bogoievac Sz’obodánt a munkások ré­
széről Jovánovics Gyurát és helyükbe 
Ta-tarsak! Zsarkot a munkaadók. Boro- 
vac Gavrát pedig a munkások részé­
ről nevezte ki. Az igazgatóság legutób­
bi ülésén Tyulum Jővén a lel nők le­
mondott. mire helyébe Szubotin Jo 
vént választották meg

A Csenej-szállások rablóinak 
fegyházbüntetését megszigorította 
a felebbviteii bíróság. A noviszá­
di t r\ ényszéken ez év február lm 
28-án tárgyalták Bilvárszki Tódor 
hácskogradistei illetőségű kőmű­
ves és Nagy Erzsébet rablótáma­
dásának ügyét. Bilvárszkiék ellen 
az volt a vád, hogy 1988 szeptem­
ber 8-án a noviszádi U-cnei-sza­
kis, kon betörtek Tyurcsics Pét ár 
gazdálkodó tanyájára, a gazdál- 
kodót összeverték és kirabolták. 
A tárgyaláson, a vádlottak tagad­
ták, hogy ők követték el a rabló- 
támadást, négy cigányra hivat­
koztak, akiknek azonban nem 
tudták a nevüket. Bilvársz.ki beis­
merte, hogy a rablókat ő vezet­
te cl Tyurcsics tanyájára, Nagy 
Erzsébet pedig azt ismerte be, 
hogy ö világosította fel a cigá­
nyokat, mennyi pénz. található 
Tyurcsicsnál. A bíróság a terhelő 
vallomások alapján Bilvárszkit 
másfélévi ('egyházra. Nagy Erzsé­
betet pedig egyévi fegyházra Ítél­
te. Az államiigvész felebbezett s 
az ügy a felebbviteii bíróság elé 
került. A felebbviteii bíróságon 
tegnap tartottak tárgyalást az 
ügyben. Ugv találták, hogy az Íté­
letben kiszabott büntetés enyhe 
az elkövetett bűntetthez mérten, 
ezért Ril vársz ki Tódor büntetését 
3, Nagy Erzsébetét pedig 2 évi 
fegx házra szigorította.

MEGDRÁGULT a FEKETEKÁVÉ 
Ajánlom, nyájas olvasó, ,, híren 
Habál humoros csöppet se nevess- 
\ di' mit ásnak ezzel nincsen vége,
Meg hátra van a fekete leves

fanyar tóimAs

_KÖTELESSÉGE teljesítése
közben eletet vesztette . .
Meghalt egy kisfiú, egy kis kauász- 
liu. Kötelessége teljesítése közben: 
őrizte a rábízott csordát és néhánv 
tehenct, amiket jámbor jószágnak 
tart mindenki. Tizenegy éves vol 
a kis kanász mindenki szem-ben 
csak egy kis kanász. Csak két eni 
bérnek volt Burján Andris több ei, 
né!, talán mindennél Andri- a csn. 
ládfenntartcik csoportjába tartozott.- 
kis étibérét rendesen beszolgáltatta 
azoknak akik meg sem kérdezték 
akar-e élni igv akar-e élni — • , s 
eg.v kis kumisszal többet számláltak 
a ísurugi gazdálkodók. Lelkiisme 
rétesén végezte kötelességét, soha 
nem volt híja a rábízott jószágnak. 
Szerdán is hallgatott a szavára min­
den koca. csak ep egy tehén akart 
külön utca térni. Andris nem en­
gedte, elkapta a kötetét es a kezére 
csavarta. A felun talán csak ezt 
várta, alattomosan nekiiramodott és 
magával sitté örzpjet is. 'Tíz perc- . 
nyi halálos futás után I-urján And­
ris összetört testéből odaköltözött a 
lelek, ahol ha vannak is jószágok, 
hizonx era jobbinduialuak, mint a 
csurugi határban lévők Fúrián 
Andris fölött mcgkondult a lélek­
harang. A jolértesültek azt felelték 
a kérdezösködöknek, hogy csak egy 
kis kanászfiu halt meg, miközben 
őrizte a disznókat. 11a történetesen 
diák lett volna, akit abhar. a pilla­
natban er a halál, amikor tanára 
felszólítására a tábláról törül le \.u 
lai-iilyen rossz.iilvégzctt bonyolult 
matematikai képletet, mindenki azt 
mondta volna, hogy kötelessége tel­
jesítése közben. Pedig Furjár And­
ris sokkal nagyobb ember volt. 11 
éves korában megkereste a bete* ö 
falatot állása x olt s ezzel «ok vég­
zet; ember nem dicsekedhetik ma. 
Andris ember számba ment és kö 
tclességc teljesítése közben vesztet­
te eleiét. . .

— NŐI GUMMIKEPPEK tiszta 
gumimból, divatosak és teljesen viz- 
hatlanok, retikiilben elférnek. Aruk 
55.— dinártól feljebb. Fischer J. és 
Fia cégnél Noviszádon.

— Az utóbbi évek legnagyobbstilü 
betörője május 20 án lép bírái elé. A 
noviszádi törvényszéken május 20-án 
kezdik tárgyalni Kulturuzovics Tódor 
becsei illetőségű betörő 28 rendbeli be- 
t örér es-lopás á nak tigvét. Kukimuzovics 
hónapokon át rettegésben tartotta No- 
\ i«znd lakosságát, mivel sok jobbmó- 
du polgárt szerencséltetett éjszakai lá­
togatásával. Az. ilyen látogatások ter­
mészetesen nem maradtak nyom nél 
kül. mert Kukuruzovics minden lá'o- 
gatós alkalmával elvitt valamilyen ér­
tékes tárgyat emlékül, A vakmerő be­
törőnek sikerült még a rendőrség fog­
dájából is megszöknie és heteken át 
újra élx-ez.tc a szabadság gyönyöre t 
Amikor másodszor is kézre került, 
azonnal átadták a törvényszéknek s a 
4órvényszeki fogház rácsai mögött vá 
rakozik most a napra, amikor bírái elé 
lép A tárgyalás iránt Noviszádon ,;s 
SztárLbecsén egyaránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg.

— Gyilkolt a villám Szrcmszka 
Mitrovicán. Szerdán délután nagy 
vihar vonult el Szremszka Mitrovica 
fölött. Markovics Leposzáva maku- 
Ivani asszony és Bogdánovics Lyu­
bomir 14 óx’es mitrovicai fiú kocsin 
igyekeztek az egyik közeli faluba, a 
villám belésujtott a kocsiba, megöl­
te Markovics Leposzávát, Bogdáno- 
xicsot pedig súlyosan megsebesítet­
te. A súlyos égési sebeket szenve­
dett fiúnak \-olt annyi lélekjelenlé­
te, hogy a kocsit azonnal megfordí­
totta és a kórházba hajlott, ahol 
eszméletét vesztette. Érdekes, hogy 
sem a kocsinak, sem a lovaknak 
nem történt bajuk, s Bogdánovics. 
aki alig néhány centiméterre ült a 
hamuváégett asszonytól, szintén fel­
gyógyul sérüléseiből.
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TfiSE — A noviszádi bérmálás egyházi
rí:... elteltei A novisítdí »Cecilia cs a há*
más/. remnyc-tvü. összesen száznál több tag -
Ízben: b >1 álló egyházi népének kar együtt -s
éhánv mii sora Ev.d'novics püspök megérka
ágnak ,. -c és -a bérmálás szentségének ki-
s volt szolgálté’’sa alkalmából. Május hó
neben án szombaton erie 1 órakor a
t em 1 üspöknvk a templomba való ünnepé-
)b er»- ve s bevonulásakor- 1) FI ke M. 'op
l CSíl- "7. v) Ecet? sacerdos ma gnus« 4 szó!:.-
tozotf: rnu vegyes kar '?.) Responsorlumok. 3)
iltaita Anti fór« a templom vvdCszen Íjért 1.
czti'k. <B. Sz. Mária nivünnepéről), Sanda

— ’ IS Mária sueeurre mi-eri?. 4> Szentbeszéd
Váltak ( otf : Jöjj cl Szentlélek Isten 4 szó-
iisme 1; mu vegyes kar 5) A szent beszéd

soha titán: • Ó dicsőséges, ó ékessége.««. 6i
igiiak. A letenye után: Mennyek király é

min szonya ■■• 7) »Szent vagy Uram«. 8) > A
akart szop május itt van« 4 szólamu vegyes

n en- ],. v. Május 14-én. vasárnap délelőtt 8
cezére , a kor a püspöknek a templomba való
k ezt ünnepélyes bevonulásakor: 1) Eece so-
Jött és , rdos nvr.gnus . 2) Responsorium ok.
perc- , Ar.tifóna a templom védőszent léről.
And- ■Beátám me dicent* kovái is ének. A

zott a 1 ispöki szentmise alatt: 4) Huber H
zúgok, Sülve Regina pac’s!« c. miséből (op
int a V.-,a) Kyrie, Sanctus, Benedictus és Ag-
Pírján > ,s Dei 4 szólamu vegyes kar. 5) Be-
lelek- ; -: Trés eh J. B. > Con firma hoc Deus«
lelték 4 szólamu vegyes kar. fi) Cooper Ch. P
k egy • A ve Maria < szoprán-szóló. 7) Cardans
.őzben pp »Jesu, Salvator rvoster...« 4-szó!a
eies.-n mu r.ői kar — A szentmise után’ 8i
pilía- , Vem Creator Spiritus . koráVs
an.íra ének 9) K. G. «Christus Vincit .« 10)
le va- Dodj: Du5e . . « 4-szólamit veg\pf kar
yolutt 11) , O zvijezdo mora ...« 4 szólamu
ki azt vegyes kar 12) »Jöjj el Szenti-'hk Is-
íc tel- len. .<; 4 szólamu vegyes kar 13) > A
And- szép május .tt van ... • 4-szólamu ve-

t. 11 vves kar. 14) »O heiliger Geist...« 4-
)cte> ö szólamu vegyes kar. 15) Maria Ver-
c vég- {yszmeinnicht« 4-szólamu vegyes kar
k ma. mi Koudela: ExsaUa'e. quoícjuot late«
és kö 
esztet-

tiszta

171 Christus vincit !< 18) Hr:bar O A 
; Djevice nevlna ...« 19) Kersch F.: -ö 
dicsősége?, ó ékesség es ...« 20) Mara, 
Maiemtönigin...« 21) Coníirma hoc
Deus . .«

1 viz- — Jugoszláv fürdőorvos előadá-
Áruk sa Budapesten. Dr. Grossz Mavró
J. és rogaskaszlatinai fürdőorvos buda- 

jy-ti meghívásra nagysikerű elő-
bstilü adást tartott Rogaska Szlatináról
é. A é< a rogaskaszlatinai ásványvíz
20-án

Tódor gvóstvitó hatásáról. A tndomá- 
: vos érvekkel és adatokkal füsze-

zovics rezett előadás oly nagy sikert ért
a No- 
abmó- 
ai lá- 

ter- 
nél- 

láto- 
sn ér- 
•ő be- 
g fog- 
n ál

el, hogy az előadást Budapesten 
matrvarnvclven kinyomtatták s ki­
adták: »Rogaska Szlotina a mo- | 
dvrn halne.-logia niegvilágitásá- 
haii" cinimel. Grossz Mavró kitű­
nő előadása egyben nagy propa­
gandája volt a világhírű szlovéniai 
fürdöhelvnck.

— Könnyelműek a noviszádi Ke-
yörrt rékpárosok. A noviszádi kerékpá-
cerült, rosok egv része a gyakori kerék-
k s a párrtolvajlások ellenére még min-
tt vá dig annyira könnyelmű, hogy az
rái etc uccán hagvott gépet nem zárja le
n '"s és jgy könnyén megesik, hogy
delelő- alkalmi tolvajok elviszik. Igv járt 

Horváth András noviszádi aszta-
nszka los is, aki kedden este a Szlavónia
nagy nevű vendéglő előtt hagyta a ke-
ovica rékpárját és bement a kocsmába.
naku- pártolvajlások ellenére még min-
Lyu- vette észre, hogv a gép eltűnt. Je-

tocsin leütést tett a rendőrségen, amely
ba. a a tettest még az éj folyamán el-
íegöl- ,fogta Wolf Anton 27 éves szabó
dáno- személyében. Wolf a lopott kerék-
sitel- páron haladt az uccán és nem vi-
enve- 1 ágit ott a lámpája, a rendőr emi-
enlc- 'att igazoltatta és igv derült ki a
ordi- lopás. Wolff ittasságával védeke-
ahol zik. — A rendőrség bűnügyi ősz-

hogv tálván jelentette Pandurovics
knak iZdravko noviszádi inas és Apró
ovi CS, Jiinos noviszádi kereskedősegéd
ült a is, hogy ellopták az uccán hagyott

fel- kerékpárjukat. Az eljárás folyik. 1

fftggsfelllljsáq
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Cfgareííázik a robotember
A newvorki világkiállítás egyik szenzációja az uj villamos robotember, 

amely (vagy aki’) születését a Westinghouse villamossági vállalat k'ti'mó 
mérnökeinek köszönheti. A neve: Klekiro. Huszonhat különféle ügyességre 
tanították meg. ezeket nagyszerűen, pontosan hajtja végre, ahogy az egy tea 
zi gi pemberhez illik. Szakértők szerint a legtökéletesebb »robot«, amely va­
laha napvilágot látott. Arcban .lohn Harry more, a kitűnő amerikai színész 
1 asonmását viseli magán. De termetre m ;r nem mert hét láb magas es ViU 
kiló a suin'., tehát egyáltalán nem olvau karcsú es könnyű mozgású, mint éló 
hasonmása. Vakító fényességű alumtnlumöltönyi visel

Negyvennyolc villamos kapcsoló (természetesen belül elrejtve) indítja meg 
* idegrendszerének« különböző cletnv. "nvilv.inulasait. Tud járni, lépni elén 
és hátra, bár kissé bicegve, mert csak az egyik lába hajlik meg térdben Ha­
talmas aLMminiuincsizma feszül láttáin, amelyek görkorcsolyán lépnek előre 
.Mindkét kezével köszön karjait kon vökben hrlia jlitia: tud tízig számlálni, 
úgy, hogy mind a liz ujját sorra behajtja a tenyerébe. Megkülönböztet szí 
pékét is, egyelőre csak a vöröset és zöldet, elektromos sejtek segítségével, 
amelyek szirtszürővel vannak ellátva. Beszél és énekel. A hangokat lemezek 
közvetítik, ezeket a száj mozgása indít:a el Ha megkínálják cigarettával, el 
s/ivia, a füstöt epugy ontja a szájából, mint a szenved*!dohányos sut 
orrán at is kiereszti De a leges idálutosaVb képességé, ami különösen án.u 
latba ejti hutból-vérböl való társait az hogy rendelkezéseket engedclrm; 
M n végrehajt Az utasítások a hang rezgései révén villamos impulzusokká 
alakulnak át, úgy mint a telefonnál, e;ek viszont mozgásba hozzák a megfe­
lelő szervet. A szótagok száma és terjedelme az, amire felfigyel és amik 
cselekvését irányítják.

Ha egy u'.isitás hangsúlyozása nem elég szabatos, a villamos ösztönzés Is 
hibás lesz és az Elektro nem hajtja végre pontosan szándékainkat. Ilyen 
zavar volt vele a kiállítás első bemutatóján is. A tervezője, J. M Barnett azt 
az utasítást adta neki, hegy emelje fel a karját. Mr. Elektro ehelyett elin­
dult, mégpedig hátrafelé és ment, ment. még akkor is, amikor azt paran­
csolták neki, hogy álljon meg. Ezen egyébként nincs mit csodálni. Megtör 
tinik élő emberrel is, hogy téved. A gépember abban is utánoz bennünket, 
hogy néha elfárad. Ilyenkor a falnak dől. A fáradság felei akkor vehetők 
eszre ra Ha. ha nem kap elég villamos áramot, ami neki eltelő ereje.
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— Férfiholttest a Tiszában. Pct-
rovgrádról jelentik: A Tisza Yra- 
njevó közelében ismeretlen férfi 
oszlásnak indult holttestét vetette 
partra. Külső sérülések nyomai a 
hullán nincsenek Valószínű, hogy 
a viz Magyarországról sodorta a 
holttestet.

— Noviszádi kórházi hírek.
Fleinack Matheis petrovgrádi ker­
tészt súlyos szemsérüléssel s/álli- 
tották a noviszádi kórházba. Flei­
nack a Petrovgrádnál épülő Ti- 
sza-hidon dolgozott s munka köz­
ben sérült meg. — Bosnvák Ist­
ván szrbobráni szolgalegénvt sú­
lyos sérülésekkel szállították kór­
házba. Bosnvák kezét szecskavá­
gás közben elkapta a gép és ösz- 
szeroncsolta. A szerencsétlen le­
gény állapota súlyos, de nem élet­
veszélyes.

— Pályázatot Írtak ki több szen- 
taj városi állásra. Szentéről jelen­
tik: Szent a város elöljárósága pá­
lyázatot irt ki a városi kórházi al- 
orvosi, cgv városi végrehajtói, a 
kevi és tornyosi szülésznői állá­
sokra.

— nérmálasra órát, ékszert Varga 
Árpádtól, Kr. Aleksandra ul. 22.

—- TEMER INI HÍREK. A községi 
elöljáróság figyelmezteti a kerék- 
pártulajdonosokat, hogy kerékpár­
jukkal csakis a fasoron kívül hajt­
hatnak. — A temerin—jareki vizle- 
csapoló társaság vasárnap, 14-én a 
községháza tanácstermében tartja 
évi rendes közgyűlését. — A múlt 
heti anyakönyvi kivonat szerint 
születtek: Papp Margit, Horváth 
Sándor, Puskás Katalin, Bog­
nár Sándor. Szabó Erzsébet és Zsu- 
nyi Anna. Házasságot kötött: Samu 
János és Tóth Teréz, Csornák Ist­
ván és Varnyu Marcella. Gobor Ist­
ván és Gabrovics Mariska, Moiskó 
József és Majoros Ilona. Elhaltak: 
Fejes Rozália 3 hónapos, Gara Ezé­
kiás 60 éves, Csikós János 81, Ma­
joros Ferenc 62, Hévízi András 42

— Kanizsai hírek. Kövük a Ju­
lis 19 éves kanizsai varrólány ön­
gyilkossági szándékkal zsirszódát 
ivott. Első segélynyújtás után sú­
lyos állapotban szállították a ka­
nizsai kórházba. — Nagy János 
György 74 éves kanizsai kisgazda 
és felesége, született Laczkó Ág­
nes szombaton, május 13-án ün­
nepli aranylakodaIm.1t. — A ta­
vaszi országos vásárt Kanizsán 
május 21-én tartják meg.

Gyengélkedők, vérszegények és 
lábbadozók figyelmébe ajánljuk a 
hires »Serravallo« kinavasbort, 
amelyről több, mint 10.000 orvos 
nyilatkozott dicsérően. Minden 
gyógvtárban kapható. Reg. S. 
3290. II. 24.1933.

— CSANTAVIRI HÍREK. A község 
elöljárósága és a vendéglősök között 
megegyezés jött létre amelynek értei- 
nv’ben a vendéglősök a báni fog vesz 
téri adót évi 45.200 dinár átalányban 
fizetik. Az összeg 62 csantaviri ven- 
c'églös között oszlik meg, a vendéglő­
söket hat csoportba osztották Az első 
csoportban havi Rá, a misodikban 7R, 
a harmadikban 68, a negyedikben 5F, 
67. ötödikben 48 és a hatodik csoport 
tan 88 dinárt fizet egy egy vendéglős. 
— Az elöljáróság a noviszádi tenyáiz 
állatvásáron két tenyészkant vásárolt 
2900 dinár értékben. — A megiV ese­
ti ett községi rendőri állás betöltésére 
Bozsik Bálintot nevezték ki — Felhi ■ 
vatnak a seiyemhernyótenyésztők, hogv 
akiknek az idén is szándékában van 
selyemhernyót tenyészteni, ebbeli kí­
vánságukkal forduljanak Turzai Mi­
hály megbízotthoz, aki minden felvilá­
gosítást is megad.

— ötszáz dinár pénzbírságra 
Ítéltek egy sebesicsi kovácsmes-
tert. Szuboticáról jelentik: A szu- 
boticai rendőrbiróságon tegnap 
délelőtt 500 dinár pénzbírságra 
ítélték Csanádi Mihály sebesicsi 
kovácsmestert, mert többek előtt 
valótlan híreket terjesztett. Csa­
nádi, amennyiben egy hónapon 
belül nem fizeti ki a bírságot, 
kénytelen lesz 10 napi fogházat 
elviselni.

— Kulai hírek. A csatorna nagy 
fahidján súlyosan megrakott te­
hergépkocsi ment át. súlya alatt 
a híd 10 deszkája összetört. A 
gépkocsi ennek ellenére áthaladt 
a Iliden. A hidat szakemberekkel 
azonnal megjavittatták. — Az elöl­
járóság megtiltotta, hogy négyke­
rekű kézikocsikat a gyalogjárón 
toljanak. — T remi János ke lekö­
tő pénzt kölcsönzött Sah! Ádám 
munkásnak. Amikor Trend a 
pénzt kérte, Sah! felháborodott s 
Treml Jánost megverte. A vizsgá­
lat megindult. — Dr. Kósa György 
községi orvos 7 éves kislánya 
agyhártyagyulladás következtében 
meghalt. Hatalmas részvéttel te­
mették.

— Horgos! hírek. A báni hiva­
tal Horgos község 20 vendéglősé­
re és 3 borkereskedőjére 38.984 
dinár bor- és pálinkafogyasztási 
adóátalányt állapit-, tt meg. A hor­
gos! vendéglősök most megegyez­
tek az adó elosztásában. — Sár­
kány lnne 18 éves horgosi legény 
felakasztotta magát és mire tettét 
észrevették, már meghalt. Nagy 
részvét mellett temették. — Ked­
den délután Horgos felett nagy vi­
har vonult e] és 10 — 12 perces jég 
cső volt. A kár mérsékelt.

— BŐGŐJE VOl HÍREK Az. Apstin 
járási tűzoltó szervezet hivatalos vizs­
gálatot tartott ?. helybeli Önkéntes Tűz 
oltó Testületben. A bizottság vezetője 
Delin Frigyes főfelügyelő, Wilpert Já­
nos felügyelő és dr. Schmausz Dezső 
tokár volt A megtartott vizsgálat után 
a bizottság teljes elismerését fejezte ki 
I ukotos Tihamér parancsnok előtt — 
A Bogojcvó—Erdut kompjárat motor- 
vezetőjét súlyos szerencsétlenség érte 
Molnár János motorvezető lába munka 
közben beszorult a komp és a motor­
csónak közé és teljesen összemorzsoló- 
dett Dr Bn um garten első segélyben 
lésze-itette és kórházba vtalta 

— Alhirok terjesztéséért pénzbirsác 
ra it' ltvk DoroszlovaesUi Csedoinir veit 
sztáribcc-fei autóbusztulajdonost. A no 
viszád: járásbíróságon tegnap de'.etőtt 
tárgyalta Angyelkov'cs Scleván bünte­
tő járésbiró Porosz!ovacskl Cscdomir 
sztáribecsri kereskedő, volt autóbuszvá'- 
lalkozó rágalmazásának ügyét A vád­
irat szerint Doroszlovácski álhireket 
terjesztett Gracsanin Gájáról. a Putntk 
és Fruska Gora turistaegyesiilet novi­
sz ódi igazgatójáról. A tárgyaláson a vád­
lott igazolni akarta inkriminált állítá­
sainak valódiságát és kijelentette, hogv 
Igazat mondott, amikor Gracsanin Gá lá­
ról azt állította, hogy havi 500 dinárért, 
— mely összeget a Fruska Gorának fizet­
te be. — megváltoztatta a Sztáribecse 
—Noviszád között menetrendszer’nt 
közlekedő reggeli vonat menetrendjét 
Dr. Marinkovics-Lengold Katarina ügy­
véd, Gracsanin védője, a kritikus idő­
ből származó menetrenddel igazolta, 
hogy a vádlott a menetrend megvál­
toztatása után nem fizetett sem Gra 
csanínrak, som a Fruska Gorának, igv 
a vád igazolt. A tanuk! halt gatások és 
dr. Marinkovics-Lengold Katarina vád . 
valamint dr. Lemajics Jován iigwéd 
védbeszáde után Angyclkovics biró ;té- 
ietet hirdetett. Bűnösnek nyilvánította 
Doroszlovácskit és 900 dinár pénzbír­
ságra, nemfizetés esetén 15 napi elzá­
rásra 950 dináros perköltség megtérí­
tésére cs bírói áta'ár.y címén 100 di­
nár megfizetésére Ítélte A vád és vé­
delem képviselői 3 napon belül nyilat 
koznak.
----------------n««([||||)»»»-----------------

HEOC-RADRAN tanuló amerikai
ORVOSNÖVENDfiK BEHATOLT 
EGY LAKÁSRA ES FOJTOGAT­
NI KEZDTE A CSELfiDfiT: 

l ießen lakásban elkövetni bűntényt 
Ezért dm az embert lekapcsol ják tüstént 
Hát még fojtogatni, ez istenkisertes 
fia bizony rém nagy bűn, kész magán

[nyak sértés 
SANYARÚ VENDEL
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Nagysikerűnek igét ács iá a novi­
szádi telepi kör kertmegnyitó 

ünnepsége
A noviszádi Adamovics-telepi Ol-' 

vasó és Gazdakör a nyári hónapokra 
nagyszabású műsort állított össze. 
Ennek megvalósítására hatalmas 
kerthelyiséget bérelt, amelyet —; 
.mint már jelentettük — vasárnap.1 
május 14-én avatnak fel nagy kerti 
ünnepély keretében.

A kert megnyitó ünnepély délutáni' 
és esti részből áll. Délutánra külön- j 
Aföző vidám szórakozásokról gondos- j 
kod ott a rendezőség, mint például:' 
kaesahal ászát, lepényevés, vidám1 
muzeum. cigánvpecsenve stb. Este 

---------------- *•*

színre kerül három kacagtató egy- 
íelvonásos: Rebeka néni«, »Analfa­
béta tanfolyam és Kötő-utca 6«. 
Ezenkívül Mihály bácsi levele. Ka­
csok és Sajó stb. szerepel műsoron. 
Az est fénypontja a Polgári Dalos- 
: őr énekkarának fellépte lesz. Bi­
schof Rózsi, Növi szári egyik legkitű­
nőbb műkedvelője magyar nótákat 
énekel.

A délutáni műsor 5 órakor, az esti 
8 , órakor kezdődik. A műsort aszta­
lok mellett tartják meg, belépődíj , 
egész napra 5 dinár.
*--------- :------ 1

Göncölsxskérö G *

Hagy sitiért ígér a legutóbb Bencz—Hegedűs darab 
gcadisiei bemutató/a

Ismeretes, hogy BácskogradVtén• A bemutató külön érdekessége az, 
vasárnap ismét eredeti magyar színi hogy Novimád legjobb magyar nép- 
t emutató lesz. Ben ez Boldizsár, az színmű-műkedvelői alakítják a fő­
ismert -kitűnő vajdasági iró és He- szerepeket. Melléjük összeválogat- 
gedüs László, a nagytehetségü fiatal tűk a legkitűnőbb gradistei müked- 
zencszcrzö közös darabja kerül be- velőket és így bizonyos, hogy első- 
mutatásra. Göncölszekér a cime az rendű előadás lesz. 
énekes és zenés színdarabnak. Me-, A bemutató keretei és jelentősége 
seje magyar jellegű, igen érdekes, messze túlhaladják a gradistei viszo- 
Zenéje a legszebb magyar népdalok- nyokat, amire jellemző az is, hogy a 
kai is felveszi a versenyt, amellett közeli és távoli vidékről egyaránt 
feltétlenül művészi. ! igen sokan érkeznek a premierre.

----------------***-----------------
Mától kezdje a nnriszádi Urániában:

Az épéi! rózsa
f őszereplőn: Gusztáv frötr/ictr és Camilla Hern

Az »L. B. 17. a titokzatos jelzés« i 
több. mint cgvhet.i sikeres futása I
után a noviszádi Uránia mozi igaz- i 
gatóságának sikerült még egy kém­
filmet lekötni, amely izgalmas cse­
lekményekben és kivitelben semmi­
ben sem marad az L. B. 17 mögött. 
Egy béri 1 kim mező rejtekhelyének 
felfedezése megindítja a kémek har­
cát. Ruth Martens apjának sikerül 
szerződést kötni Santona állammal i 
a berilium kibányászására, erre azon ] 
ban nem kerül sor, Martens meghal. [ 
Munkatársa, Branting veszi kezébe j 
az ügyet, de azon a napon, amikor; 
.Tan Jensen. Branting barátja megér-! 
kezik az örökös Ruth Martenssei, i 

----------------*#

meggyilkolják és eltűnik az értékes 
szerződés is.

A kapzsiság idegfeszitő harcot viv 
a joggal és igazsággal. Moro pénz­
mágnás magának akarja megszerezni 
a beriliummezőt, az ö lelkén szárad 
Branting halála is. Mikor látja, hogy 
Branting helyére Jan Jensen áll. a 
gyilkosság gyanúját ráháritja és .Ten- 
sent halálra Ítélik. Ez körülbelül a 
darab közepén történik, a gyengébb 
idegzetünk kedvéért azonban el le­
het mondani, hogy Jensen életben 
marad, sőt! Vőlegény lesz belőle. Je­
gyeket elővételben az Uránia jegy­
pénztárában lehet eszközölni, tele­
fon 33—30.
*------------

Pünkösdkor megismétlik 
a Kosztolányi Mária áiial 

rendezett szabotté at 
gyermekeioadást

V ültben is e/öiidják Petii fi „Falu 
régin tturiakocsrna“ című költemé­

nyének tánckreációját

A szuhoticai Magyar Olvasókörben 
•néhány héttel ezelőtt eredeti müsoru 
gyermekelőadás volt. amely óriási si­
kert aratott. Kosztolányi Mária gyér 
,rnekszindarabbá dolgozta fel a Csip­
kerózsika című gyermekmesét és Pe­
tőfi ismert költeménye, a Falu vé­
gén kurta kocsma« alapján táncszá­
mot kreált. A szereplőket szintén 
.Kosztolányi Mária tanította be, aki­
nek átdolgozásai komoly nyeresége 
,a gyermek.színpadnak. Különösen a 
Falu végén kurta kocsma tetszett 
magyaros motívumaival és táncbeté­
teivel, többek között a Palotás tánc­

cal, amit pompásan lejtettek a mű­
kedvelők.

Az előadást pünkösd másnapján 
megismétlik a Magyar Olvasókör­
ben, sőt vidékről is érdeklődés nyil­
vánul már meg és valószínű, hogy 
Kosztolányi Mária gyermektársula- 
ta rövidesen több helyen is vendég­
szerepel.

—*------
A szuboticai Iparosdalárda vasár­

nap Horgoson vendégszerepel. A ki­
tűnő hírnevű szuboticai Iparosdalár­
da 40 tagú énekkara vasárnap 14-én 
Horgoson vendégszerepel, ahol a hor 
gosi Kaszinó Kulturbizottsága látja 
vendégül. Horgoson húsz év óta nem 
szerepelt énekkar és igy a hangver­
seny egyben propagandabemutató is 
■ e>z. A hangverseny iránt, melynek 
szünetében a horgosi műkedvelők 
humoros számokat adnak elő, rend­
kívül nagy az érdeklődés.

I Színházi levél oudapeslről
(Budapest, május Hl.) Míg a Kama 

ra-sz-n házban az »Utolsó tánc« fel- 
fortózhatatlanul halad a kétszázad'!-: 
előadás felé, a szezon másik lógna 
gvobb sikerének az > Erzsébet - nek 
diadalul ját a Magyar Színházban meg 
szakította Keltái múlt héten bemuta­
tott verses vígjáéi ka, az Ezerkettedik 
éjszaka . A hazai romantikát az arab 
mesevilág bájos ás kedves világa ese 
n'lte lel. Husz.ka fülbemászó zenéje 
helyébe Keltái csengő bongó rímei 
leplek.

A színes keleti mesélő fantázia Hel­
lói versein keresztül minket is mese- 
hangulatba ringat. A gyermek mese- 
éhségevel és mese szel eteiével hall­
gatjuk vénig a szép Ikiiia és a bol­
hává varázsolt királyfi történetét, 
amelynek vege — mi is lehetne más 
— az. hogy az elvarázsolt királyfi 
visszanyeri daliás alakját s boldog 
lesz. Ladával. De mindez persze fordu­
latos <is színes mese keretében sok 
izgalom és még több humoros jelenet 
után történik vsak meg. A színes és 
fordulatokban gazdag mesét

Hevesi Sándor kitűnő rendezésben
tálalta elénk a Magyar Színház 

elsőrangú szereposzlásában.
Tahy Anna Lai ki ja Bili c—i és Huj 
mássy Hasszánjai. Peéiv Piri boszor­
kánya Törzs Jenő szultánja az első­
rangú kezekben levő mellékszereplők­
kel együtt azt hozták ki a darabbc 1, 
amit Ke'lai elgondolt: az. ezeregyéj­
szaka meséinek megtoldását vidám 
mesével. Keltái darabjának bemutatá­
sa kétségtelen nagy sikert hozott s 
azt hiszem, hogy ebben a szezonban 
már nem is lesz. alkalmam Magyar 
Szinház-i premierről beszámolni.

Annak a véleménynek hogy a 
színházlátogató közönség nem szívesen 
látogatja a komoly darabokat, élén­
ken ellentmond az a körülmény, hogy 
a Belvárosi színházban már hetek óta 
megszakítás nélkül fut Kodolányi Jé­
na-- ugyancsak komoly problémákat 
fejtegető - Földindulás a. A nagy si­
kerben nagy része van a színháznak, 
amely

megdöbbentően jól »hozta ki« a 
darabot

s a szereplők standard alakításának 
is. amit legjobban bizonyít az hogy 
a jövő héten a Belvárosi színház köz­
kívánatra vidéki turnéra indul Kodo­
lányi darabjával.

Franciás honvédségről és szellemes­
ségről az elkövetkező hetekben az 
Andrá-sy úti színház gondoskodik Bi­
rr beau vigiáV'kával 'A szerelem gyü­
mölcsé -vei. Ne tessék megijedni a 

uniti:! s hogy a vígjátékot Francán- 
országból a finom pikantéria hazájá­
ból kaptuk,

—- fehér darab.
Somló Valéria a lány, Szilassy 

I ászló a fiú és Somlay Artúr az apa 
szerepében franciás könnyedséggel és 
finomsággal vitték sikerre a darabot, 
amiben nagyban segítette őket Vasza­
rv János kitűnő fordítása, ötletes ren­
dezése. valamint Upor Tibor fantá­
ziád diszletezc.se.

A Vígszínházban a rövid sikerű Te 
lovait nri után a tartósabb sikerre 
számító Orvoskisasszony tölti be a 

'mii sort
Az. előadás élethűen tárja elénk a 

klinika clelcl Aj lay remekel a go­
romba. professzor szerepében. Percnyi 
László egyenesen grandguignolszerü a 
haláltél rettegő futballista nagv jele­
netében. Murányi Lili orvoskisasszo- 
nva és Oreguss Zoltán tanársegéde 
fojtott drámai izzással van telítve.

Az előadás olyan tökéletes, ami
lyenhez a Vígszínházban már 

szokva vagyunk.
Harsány! fordítása, friss és eleven. He­
gedűs Tibor rendezése körültekintően 
gondos, a díszlet ezó Vörös Pál pedig 
olyan fehéren ragyogó klinikát vará- 

I zsol a színpadra, amilyet csak orvos- 
professzor álmodhat meg. A kétségre- 

I lenül nagy sikerben több szerepe vvn

fordítónak, művészeknek, rendezőnek 
és diízletezönek, mint a — szerző­
nek

A Nemzeti Színház szombat -n mu­
tatja be N rneth r.as/Li r.agv dr im,.i 
alkotását- VII G 1 cely t. A bemu­
tat á

színházi életünk ege ik lrgnaryol h 
irodalmi eseménye lesz,

de közelebbit és részleteket csak a 
jövő héten lesz alkalmam monda ü

Változatos és gazdag az Opera jövő 
heti műsora, mintha csak a szezon 
végén játszana ki legerősebb ütőkár­
tyáit hogy a komoly zene rezére 
írunnél tóbb szivet toborozzon. Rómeó 
és Julia, Falstaff. Sevillai borbély 
Vajda tornya előadása mellett ismét1 
elhozza a pesti közönség kedvencét 
Max Hirzelt, a nagyszerű német lenn- 
rislát. aki az Istenek Alkonya b;,n 
és az Aida.-ban fog énekelni.

Ambrus Tibor 
------ *-------

A vojlovicai miitiedvelöti 
Pelrovgródon is előadják 

a ,,Ha elmennek a regatták" 
népszínművet

A vojlovicai műkedvelők — mint 
ismeretes — Vojlovicán és Pancso­
lón már több ízben nagy sikerrel 
előadták Jancsuskó Gábor -Ha el­
mennek a regruták ■ cimü népszín­
művét. A vojlovicaiak a szép siker­
re való tekintettel Pctrovgrádra is 
meghívást kaptak a darab előadásá­
ra. A meghívást elfogadták és szom­
baton. május 13-án este Petrovgrá- 
don megismétlik az előadást, amely 
iránt máris élénk érdeklődés nyilvá­
nul meg. ____________________

Az Idén újból megnyílik 
a szeníai munkástelep! 
napközi gyermekotthon

Szentáról jelentik: A városi köz 
gyűlés elhatározta, hogy az idén 
nyáron is létesítenek a munkáste­
lepen, az egész nap dolgozó 
anyák gyermekei részére napközi 
gyermekotthont. A múlt évben a 
napközi gyermekotthon igen szé­
pen működött s

a dolgozó szülők gyermekei 
egész napra elhelyezést nyer­

tek az otthonban 
szakavatott dajkák felügyelete 
alatt.

A tegnapi nap folyamán Vá­
mos János városi képviselőből, dr. 
Deutsch Mihály városi főorvosból 
és Nikolics Dobrivoj városi főmér, 
nőkből álló bizottság szállt ki a 
munkástelepre, hogy ott megfele­
lő épületet jelöljön ki a napközi, 
gyermekotthon céljaira. A bízott-, 
ság a katolikus hitközség épüle­
tét találta alkalmasnak erre a cél­
ra. Ebben az épületben van a téli 
hónapokban a gyermekkonyha.

Gerc Vince munkástelepi ariini-1 
nisztrátör bejelentette a bizottság 
tagjainak, hogy az egyházi fel­
sőbb hatóság beleegyezését ad|a> 
hogy az épületet a napközi gyer­
mekotthon céljaira, 150 dinár ha­
vi bérért, felhasználhassák.

A város ezt elfogadta s igv 
június elsején újból megnyí­
lik a napközi gyermekotthon, 

ahol két képzett dajka fog 3Z 
egész nap munkában lévő anyák 
gyermekeire felügyelni, a nyárt 
dologidő alatt egész október el­
sejéig.

Az intézmény a városi főorvos 
felügyelete alá tartozik, aki 3 
nőegycsülctek segítségével SV3* 
korolja a felügyeletet.
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Az adók, államvasutak és monopol 
jövedelme adják az állam bevételeinek 

80 százalékát
év bevételeinek részletezéseAz 1938 1959. költségvetést

A Reggeli Újság néhány nap 
előtt ismertette az 19 38 39. költ - 
végvetési év bevételeit. Alább kö­
zöljük az 1938/39. költségvetési,

EGYENES ADÓK:
1938/39 

mii. din.

valamint az 1937/38. 
évek bevételeinek 
tását.

1937/38 
mii. din.

költségvetési 
összehasonü-

A fenti kimutatásból megálla­
pítható, hogy az 1988 39. költség­
vetési évben az 1937/38. költség- 
vetési évhez viszonyítva a külön 
adók 4.39, a vám 1.20, a helyei 
uradalom 3.70, a tengeri és fo­
lyami hajózási igazgatóság (3, a 
folyamhajózás 16.95, a ménesek 
és földmi vés iskolák 6.67, az er­
dők 31.79 é' a bányák 21.54 szá­
zalékkal kevesebbet j védelmez­
ték.

Az állam jövedelme az 1938/39. 
költségvetési évben 480.3 millió 
dinárral illetve 4.06". »-al volt több 
mint az 1937 38. költségvetési év

jövedelmei.
Az állam fő jövedelmét az elmúlt 

költségvetési évben az egyenes és 
közvetett adók adták, amelyek a 
monopol és az államvasutak jöve­
delmével együtt az állami bevé­
telek 87.89 százalékát képezték. 
Az alábbi kimutatás az állam fő- 
j védelmi forrásait mutatja szá­
zalékban kiszámítva az. 1938/39. 
és 1937,38. költségvetési években:

1938/39 1937/38
Egyenes adók 22,38% 22,81" 0 
Közvetett adók 27,18% 26,81° »
Monopol
Államvasutak 20,72%

12" 
20,30° »

Általános egyenes adó 1730,5 1648,2
Külön adó 852,3 880,9
Rendkívüli adó 166,8 163,8

KÖZVETETT ADÓK:
Fogyasztási adó 1030,5 915,1
Illetékek 1278,7 1207,7
Vámjövedelem 1030,1 1042,6
Monopol jövedelem 2163,4 2068,2

ÁLLAMI ÜZEMEK:
Közoktatási minisztérium 34,4 31.7
Állami jelzálogbank 66,1 59,7
Postatakarékpénztár 98,3 77,8
Relvei uradalom 62,4 64,8
Cukorgyár 61,2 26,4
Tenger és folyamhajózási

igazgatás 6,2 6,6
Tengeri hajózás 0,5 0,5
Államvasutak 2546,0 2388,4
Folyamhajózás 54,9 66,1
Posta és telefon 525,5 490.4
Osztálysorsjáték 44.0 39,1
Állami ménesek és föld-

míves iskolák 4,2 4,5
Erdők 102,8 150,7
Bányák 255,0 325,0
Szociálpolitika és nép-

egészség 38,3 36,7
Egyéb kisebb jövedelmek 13_,4 100,3

5,00% 
4,39% 
0,18%

4 12,61%
4- 5,88%

1,20%
4,60%

8,83% 
10,72% 
26,35" n 
3,70" o 

131,81%

A Budapesti Nemzetközi Vásár eredményei
Egymillió látogató

+

6,00%

6,54" n 
16.95% 
5,22% 

12.53%

6,67% 
31,79% 
21,54%

4.35% 
32.00" „

Tizenegynapos nyitva tart ás után 
május 8-án, hétfőn este bezárul­
tak az 1939. évi Budape«ti Nem­
zetközi Vásár kapui. A vásárt s/a 
kadatlan külpolitikai feszültség és 
a gazdasági helyzet szempont iá­
ból is sok bizonytalanság k zott 
rendezték meg. Ennek ellenére az 
1939. évi vásár lendülete, az ab­
ban kifejezésre jutó bizakodás és 
az ott kialakult forgalom 

messze felülmúlták az eddig 
megrendezett lev nagyobb si­
kerű Budapesti Nemzetközi 

Vásárok eredményeit is.
A vásár 11 napos tartama alatt 

közel egymillió látogatást kapott.
\ vásárigazoha"uvn! érkezett bel­
földiek száma 85 százalékkal volt 
nagyobb az előző évi hasonló bel­
földi érkezéseknél. Ez évben a vá­
járra 90.720 utas érkezett belföldi 
vásárigazo'vániiyal. Több mint 
10.000-re megy az autóval és a 
vásárigazolvány nélkül érkezettek j 
száma ugv, hogy

Le s föl sétálgatott a szobában, 
kinézegetett az ablakon, majd új­
ra sétába fogott.

így ment ez órákon át, végre 
Alimmá erős fáradtságot érzett s 
kai t a pamlagra, hogy pihenjen 
egy kicsit. Pár perc múlva éde­
sen bóbiskolni kezdett. Hiába, a 
fia'a! szervezet megkívánta az 
üdítő álmot. De mikor feje á'om- 
ittasan lekoppant, Johanna fói- 
riad: s ijedten nézett maga körül. 
Csend, csak az ajtó elé ültetett 
komornyik hortyogása hangzott 
az éjszakában.

A leányka megnyugodott s ön­
ki niciimii lehajtotta a fejét a dí­
váin karjára. Egy ideig még fö'- 
I' 'pillantott, cie szemhéjai egvre 
nehezebbé, ragadósabbá váltak, 
míg aztán végleg lezárultak.

Johanna mély, egészséges álom- 
ha merült.

A helyiséget csak egv hamva- • 
A1M függőlámpa világította meg.

Egyszerre egy emberi arc jelent; 
"u'g kint az éjszakában, az. ablak 
r ott, aztán két kar és két kéz vált 
láthatóvá.

kara fa csatlósai tehát már műn- 
kába foglak, hogy az éj csendjé­
ben behatoljanak a szobába é< 
kéjsóvár gazdájuk számára elra- 
ho' iák a szegény gyermeket.

•Most halk zizegcs hangzott az 
•Alak felől: az üveget vágta ki és 
•evolitotta el a betörő ügyességé­
vel a rabló.

Egy kéz nyúlt lie az üressé vált 
ablakkereten és eltolván a reteszt,
1 nyitotta az ablakot.

V rabló a macska ügyességével 
es nesztelcnségévcl a szobába ug-

trrtf rlf tty a XVII.

(136)
bemászott ember sötétrótt s nyomban utána 

egy cinkostársa is.
Az utóbbi nagy, vastag kendőt 

tartott a hóna alatt.
Az első rabló, egy pillantást 

vetve az alvó leányra, a lámpá­
hoz lépett és lecsavarta. \ lámpás 
néhányat lobbant még, aztán ki­
aludt. Sötétség b rult a helyiség­
re, csak a nyitott ablak hosszú­
kás négyszögében derengett a csil 
lagfényes éjszaka.

A rabló elvette társától a nagv- 
kendöt, az alvó leányhoz, osont s 
villámgyors mozdulattal betnpasz- 
totta a száját, aztán egészen be­
borítva a kendővel, fölkapta mint 
a pelyhet.

Cinkostársa éles tőrt vont elő 
s az. ajtó felé haligatódzott.

A rabló könnyű terhével kilé­
pett az ablakon s lábával megke­
resvén a falhoz támaszd tt létra 
fokait, egy-kettőre lemászott a 
földre.

Mikor leérkezett, cinkostársa is 
föllépett az ablakpárkányra és 
gyorsan leereszkedett utána.

A ház néma maradt, az utca ki­
halt csendjét nem zavarta semmi 
nesz.

Odalent még vagy négy-öt tőr­
rel és jiMtullyul fölfegyverzettj alatt

alul
közrekapták a

ja tinit f i. akik 
leány rablót és

vele a szórn­
om be r 
lob It

üvegü
gyor-

gyorsan megindult; 
sz.édos uica felé. Az egyik 
fölkapta a létrát s azzal 
utánuk.

A sarkon / írt, homály ■ 
kocsi várakozott. A rabló 
san beugrót* a kocsiba Johanná­
val. A lét nis betyár hevederekkel 
visszaerősitette a kocsi a!a a lét­
rát s mikor ezzel elkészült, mind 
fölugráltak a kocsira, megpattant 
az ostor s a fogat roppant sebes­
séggel elrobogott.

A csíny \ Iniko/áson felül jól 
sikerült: Johanna Karain karmai 
közé esett anélkül, hogy a testőr- 
épületben bárkinek még csak sej­
telme is lett volna róla.

A szerencsétlen leányka azonnal 
felébredt a durva érintésre, si- 
koltani, ellent állni akart, de a vas­
markok szorítása lehetetlenné tet­
tek számára minden életnyilvámi- 
lást. Érezte, hogy fölkapják, majd 
a hűvös levegő elárulta, hogy a 
szabadba vitték: nyilvánvaló lett 
előtte, hí gv ismeretlen gonoszte­
vők elrabolták.

A szegény halálra rémült gyer­
mek fulladozni kezdett a kendő

* uiüvur a kocsi megindult!

a belföldi vidéki látogatók
száma meghaladja a 100.000-et.

A külföldi érkezésekben az elmúlt 
évvel szemben 25 százalékos csők 
kenés mutatkozik, ami természe­
tes folyománya a fennálló külpo­
litikai feszültségnek és a gazda­
sági kooperáció szempontjából 
újabban kialakult helyzetnek. A 
beit ldi vidéki látogatók számá­
nak emelkedését és a külföldi Iá 
to gat ók számának csökkenésé: 
egyaránt figyelembe véve, az 1939 
évi vásár utasforgalma

80 százalékkal haladta meg 
az 1938. évit.

A vásárnak külföldről mind az 
öt világrészből és 33 államból vol 
lak látogatói. A legtöbben érkez­
tek Romániából, azután Szlovák!- 
ábó1. Jugoszláviából, Németország 
hói és Olasz rszágból. Nagyobb 
csoportok érkeztek még Bulgáriá­
ból, Lengyelországból, Törökor­
szágból és Svájcból is.

vele, elveszítette az eszméletét.
*

Kara fa nagy. erős felindulásban 
várta a rablásra kiküldött embe­
reinek visszatértet. Érzékeit már 
előre véksőkig L lizgatta, ahogv 
maga elé képzelte áldozatának 
k tségbee-ett vergődését. Még kü­
lön nagy gyönyörűséget jelentene 
számára az is, ha a bíborost és 
azt a ronda báróját a leány ész­
revétlen eltüntetésével a sárga 
földig lefőzhetné.

Mikor a kocsi megállóit a pa­
lota előtt, majd begördült a kapu 
alá, a táborul k nem tudta tür­
tőztetni magát, kiszaladt az. elő­
csarnokba s a korláton kihajolva 
lekiáltott:

Meghoztátok, Hubert ?
A kérdezett, az, aki Johannát 

elhurcolta, már kiugrott a kocsi­
ból s kiemelve az daléit leányt is, 
fölmutatta Kara fa felé:

Itt van, kegyelmes uram, 
mondotta dicsekedve, — úgy ment 
mind. n, mint a karikacsapás!

Kara la ajka körül ördögien dia­
dalmas mosoly játszódott.

— Nem kellett fegyvert hasz­
nálnotok?

Nem, kegyelmes uram. 1 így 
alszanak azok, mint a bunda.

- Vezesd föl hát a leányt.
Nem tud magáról, kegyelmes 

uram. Elájult az ijedtségtől.
Hál hozd föl, te bamba!

A vadász az áléit leánnyal föl­
sietett az emeletre.

— Hozd ide a hálószobámba! —- 
parancsolta Kara fa s előre men*.

\ vadász a hálóban tétovázva 
megóiluU;
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A szuboticai vendéglősök 
me «egyeztek a báni 
fogyasztási Illeték 

llzetésében
Felosztottál* egymás rejt a fiáé. ooo 

dinárra leszállított összeget

A báni italmérési fogyasztási il­
letek f»zetcse minden évben ko­
moly problémát jelent a szuboti- 
c.1. x. nd( g ős pat számára. A ven- 
déglősök köreimére már az előző 
években á:alányös>zegben vetették 
ki az illetéket a szuboticai ven­
déglősökre, akik azután azt egy­
más között osztották fel. Az ille­
tik a múlt évben annyit tett ki, 
hogv Szubotica minden lakosa 
után körülbelül nyolc dinárt kel­
lett fizetni k a vendéglősöknek, 
cte az idén ezt az átalányösszeget 
szintén a xáros lakosainak lélek­
számút véve alapul két-két dinár­
ra! felemelték. Az emelés ellen so­
káig tiltakoztak a vendéglősök és 
igazolni akarták, hogy Szuboti- 
cán évről-évrc hanyatlik a vendég 
lősipar, süt a vendéglősök száma 
is állandóan csökken, de a dunai 
bán szuboticai látogatása alkal­
mával egymillió dinár helyett

GöO.OOO dinárban megegyez­
tek az illeték összegében.

Több ülésezés után szerdán dél­
előtt a városháza dísztermében is­
mét összeültek a vendéglősök cs 
megegveze t létesítettek a fogyás/ 
tási illetek fizetésére vonatkozó­
lag. A vendéglőket forgalmuk sze 
mit csoportokba osztották és el­
vállalták a xáros vendéglőseire ki 
vetett illeték teljes összegének a 
kifizetését és azt csoportok sze­
rint felosztották egymás közt. A 
vendéglősök egyesülete felelőssé­
get váMalt azért is, hogy az év fo­

lyamán esetleg tönkrement ven­
déglőkre kivetett összeget is meg­
fizeti.

□ Felemelték a ricinusmag be­
váltási árát. Petrox grádról jelen­
tik: A Bánáti Mezőgazdasági 
Egyesület már régebben kérte a 
földművelésügyi minisztériumot, 
hogy emelje fel a ricinusmag be­
váltási árát, mert a jelenleg má- 
zsánkinti 300 dináros ár mellett 
a ricinusmag termelése nem kifi­
zetődő. Az egyesület álláspontját 
igazolja az a körülmény is, hogy 
az idén a tavaly ricinussal beve­
tett területnek csak negyedét ve­
tették be. A földművelésügyi mi­
nisztérium most leiratban közölte, 
hogy a ricinusmag beváltási árát 
mázsánkint 300 dinárról -100 di­
nárra emelték fel.

□ A gyümölcsfákat elárasztot­
ták a kártevők. Az ellenük való 
védekezésről hoz kimerítő szak­
cikket a »Gazda-újság* legutóbbi 
száma, x-alamint az állattenyész­
tésbe, szőlészetbe és egyéb gazda­
sági ágakba vágó szakleírásokat, 
felvilágosításokat, gazdasági idő­
szerű útbaigazításokat, hiteket 
-tb. Mutatványszámot készséggel 
küld díjmentesen a »Gazdaujság« 
kiadóhivatala, Petrovgrád, Kralya 
Alekszandra u. 25. Évi előfizetése 
mindössze 24 dinár.

□ A bajmoki Iparosok cs keres­
kedők köre« közgyűlése. A bajmoki 
1 Iparosok és kereskedők köre« most 
tartotta évi közgyűlését Richter Má­
tyás elnökletével. A jelentéseket el­
fogadták, majd megválasztották a 
következő uj tisztikart: Elnök Rich­
ter Mátyás, alelnök Kecsenovics Za­
kariás és Duga Ferenc, a választ- j 
mánv tagjai: Szvoboda Károly, Hé- j 
ger József, Szvoboda Antal, Kiss Pé

trr. Stadler Sándor, Szakács Ferenc. I 
Holczhakkei Boldizsár. Milkovics Já ( 
nos. Schwartz Sándor. Árpádfv Gyű 
la. Kollár Szilveszter és Lengyel Ká­
roly. A számvizsgáló bizottság tag­
jai: Czindel Antal, Gerber Ferenc. 
Wolf Johann, Braun Frigyes, helyet­
tes tagok: Kulics Mátyás és Pfau 
József. A közgyűlés megszavazott 
12.000 dinárt zongoravételre és 3000 
dinárt a meglévő magyar könyvtár 
felfrissítésére. Licht Sándort, Rét­
iig Ambróziát, Kirchenmajer Antalt 
és Égető Jánost a kör örökös tagjai­
vá választották.

□ Dobjuk le a régi marlárfcsz- 
keket! Sok madárvédő van abban ( 
a hitben, hogy ha a kert bokrain j 
az őszi lombhullás után láthatóvá ; 
vált régi madárfészkeket érintet- i 
lenül hagyja, a madarak a követ­
kező tavaszon biztosabban vissza­
térnek fészkelésre. Ennek a hit­
nek pontosan az ellenkezője igaz 
A lombtalan fákon, bokrokon az 
időjárás viszontagságainak foko­
zott mértékben kitett madárfész­
kek ugyanis a télen ál annyira 
megrongálódnak, meglazulnak, 
hogy már csak azok kitatarozásá­
val vagy szétszedésével járó vc- 
sződség helyett is inkább uj he­
lyen próbálkozik a madár. Miután 
pedig fészekrakásra alkalmas, 
egyben kedvező helyen is fejlő­
dött ágcsomót gondozott kertek­
ben meglehetős gyéren talál, 
könnyen megeshetik, hogy a bok­
ron hagyott régi fészekkel az 
egyetlen alkalmas fészkelőhelytől 
fosztottuk meg madarunkat s ép­
pen c miatt távolabbi vidéken üti 
föl tanyáját. Szórványosan előfor­
dul, hogy előző évből, kivételesen 
kedvező helyen, kifogástalan ép­
ségben át telel t fészekbe ismét meg 
telepszik, azonban úgy látszik,

Hová tegyem, kegyelmes 
uram? — kérdezte a gazdájától.

— Az ágyra, persze, te vadsza­
már! — nu. ndotta az sátáni xi- 
gyorgással.

A vadász lefektette az ágyra 
Johannát, aki még mindig eszmé­
letlen \ olt s meghajtx án magát, 
eltávozott.

Kara fa bezárta utána az ajtót s 
a kulcsot zsebrevágta. Ugyanígy 
tett a szomszédos szobába nyíló 
ajtóval is. Aztán az ágyhoz sietett 
s Johanna fejéről levonta a ken 
dot.

Mikor az igéző arc, amely most 
»’cttclcnnek látszi tt, szemébe tűnt 
alig tudta megállani, hogy föl ne 
rikkantson örömében.

Földre dobta a kendőt s kigom­
bolván a leány kabátkáját, mohó 
kézmozdulattal a szive táját kezd­
te tapogatni és d rzsölni, hogy 
eszméletre térítse áldozatát.

Johanna erre föleszmélt kábula­
tából s f lnyitotta a szemeit.

Mikor a föléje hajló faunarcot 
piegpillanb tta, az újabb, még na­
gyobb rémülettől szinte elállóit a 
>zivc-vercse.

— Istenem... hol vagyok? — 
rebegte elfch.éredett ajakkal.

Hirtelen mozdulattal fölült c< 
Összevonta kebelén a kabátot.

— Jó helyen vagy. kicsikém. — 
lihegte Karafa, — s boldoggá tesz­
lek, ha jó leszel.

— Ön az, tábornok ur? — is­
mert Karatéra Johanna > eszébe 
jutxán a délelőtti jelenet, olyan 
rémületet érzett, mint a minő a 
kígyó előtt igázza le a galamb», t.

Karafa hozzáhajolt, hogy' ajká­
ra tapassza a száját.

Hanem erre a menekülés vad 
ösztöne szállta meg a leányt. Két 
karját előrelökve, ugv eltaszitot- 
ta magától Karafát, hogy az ha­
nyattesett az ágyra, aztán egyet­
len szökéssel talpra ugrott és 
iszonyút sikoltva, az ajtó felé fu­
tott.

Föl akarta tépni az ajtót, de 
hiába feszítette, rázta, az ajtó zár­
va volt!

Karafa káromkodva föltápász- 
kodott s az ágyról leng na, Jo­
hanna után vetette magát.

A leány a másik ajtóhoz repült, 
az is zárva vn!f.

Karafa közben ledobta a kabát­
ját s ingujjban rohanta meg áldo­
zatát.

Johanna lihegve nézett szét s 
pillantása az ablakra esett.

Az ablak nyitva volt!
A madár gyorsaságával oda­

röppent és fölugrott az ablakpár­
kányra.

Karafa arra fordult, hogy utá­
na I hol jón.

— Egy tapodtat se tovább! — 
kiáltotta Johanna. — Ha még egv 
lépést közelit, levetem magamat 
az udvarra!

A Kiborítok visszahőkölt.
Johanna szemeiben olyan vad 

elszántság lobogott, hogy nem le­
hetett kétsége a fenyegetés vég­
zetes komolysága iránt.

Azt a teremtésit! — károm­
kodott fogcsikorgatva a tábornok.

Jössz le onnét, te kis vad- 
macska!

— Hordja ei magát, gonosz em-

enckes madaraink legtöbbjénél a 
fajfenntartó ösztön kifejlődésének 
sorrendjében a fészeképitési 
hajlandóság is mint természetes
szükséglet jelentkezik. A régi fé­
szektől való tartózkodás a fészek- 
ben áttelelt élősdiek ellen való 
ösztönös védekezés. Ezt különö­
sen odulakó madarainknál tapasz­
taljuk kifejezetten. Az odxak vé­
dett üregei kiválóan alkalmas he­
lyek a paraziták elszaporodására 
s éppen emiatt egy fészekoduban,
egymásutáni fészkelésre csali úgy 
bírhatjuk madarunkat, ha a fió- 
kák ki repülése után a fészekanya- 
g t az odúból kidobjuk feléget­
jük). Ellenkező esetben uj fész­
keli) helyet keres magának, vagy 
pedig a szükségtől kényszerítve a 
régi fészket maga távolítja el. 
Nem tisztogatott, elhanyagolt fé- 
szekodu, az élősdiek elszaporodá­
sa miatt gyakran egész éven át 
használhatatlanná válik! Madara­
ink fészkelésct könnyitjük meg 
tehát, ha a bokrokon talált régi 
fészkeket — legkésőbb a lomho- 
sodás kezdetén — leszedjük, ezál­
tal a fészekrakásra alkalmas ág­
csomót felszabadítjuk; a fészek- 
odúkból pedig a fészekmarndvá- 
nyokat dobjuk ki és semmisítjük 
meg, hogy azok fáradtságos ki 
karcolásától madarainkat meg­
kímélve, őket fészkelésre bizto­
sabban ott foghassuk.

bér, — kiáltott rá Johanna, — él­
ve úgyse kerülök a karmai közé!

— A szeretőd akarok lenni, a 
kedvesed, azt akarom, bogy enyém 
legyél! — lihegte forrón a leány 
felé a tábornok.

— Elvetemült, eszeveszett em­
ber! -- szólalt meg a szemérmes 
megbotránkozás Johanna ajakán. 
— így akarja elérni azt, hogy 
megszeressék? I>e én soha, soha 
nem fogom szeretni és nem leszek 
a magáé, ha a feje tetejére ál! is. 
Maga nekem csak a gyilkosom le­
het, érti?

Karafa szörnyű zax'arban Mólt, 
még sohasem jutott ilyen lehetet­
len helyzetbe xulágélctében.

A megkívánt leányt váltakozó 
viszontagságok után mégis sike­
rült megkaparintania, itt van, ej 
idején, a lakásán.

De kiállt az ablakba, készen ar­
ra, hogy levesse a mélybe és há­
láit a zúzza magát a kövezeten!

— Ugylátszik, az ijedtség elvet­
te az eszedet, kicsikém, — szólt 
végre nyájas, becéző hangon. — 
Szállj le onnét az ablakpárkány­
ról, elvesztheted az egyensúlyt s 
lepottyanhatsz.

Johanna nem mozdult és nem 
felelt.

Hanem hát, kiskomám, — foly­
tatta a táborin k enyelegve. — Ha 
nem csalódom, mi már régi jó is­
merősök vagyunk!

A leány arcán mintha uj ijede­
lem tükröződött volna.

— Eperjesről, no, ha nem téve­
dek!

— Eperjesről? — lebbent el az.

VENDÉGLÖSSZTRÁJK
FENYEGET PETROVGRÄDON

Magának árt a vendéglösncp, hogyha 
Nem mér bort és adót sem fizet. 
Hiszen e sztrájkkal a bornemisszák 
Malmára hajtja o is a vizet.

FANYAR TÓBIÁS

ijedt meglepetés Johanna ajká­
ról.

_ Ugv ám, galambocskám,
Eperjesről! — mondutta különös 
hangon a tábornagy. — Szép vá­
ros Eperjes és szép kis dolgok 
tötréntek ottan. Volt ott egv Bit- 
terma ver nevű borbély s annak 
volt egy szöszke kislánya .

— Ah! — sóhajtól föl alig hall­
hatóan Johanna. Semmi kétség 
benne, a tábornok fölismerte!

— Az ám, édes kis aranvxir'á- 
gom. Az a derék borbély a leá­
nyával együtt megszökött onnét, 
mert halálos bűnt követtek el - 
lenem. Annak a bűnnek a bünte­
tése a fölnégyelés, vagy a kerék­
betörés.

Fenyegető, \ ad pillantást vetett 
a leányra s aztán Így folytatta:

— És én el tudom feledni a 
múltat s nem fogom kerestetni a 
borbélyt, aki pedig itt van, Bécs 
városában s nem foglak fölakasz­
tani benneteket, ha tudniillik föl­
hagysz a komédiával. Szállj le °n' 
nét az ablakból, meg a vonako­
dás nagy magas lováról, jöjj en­
gedelmesen hozzám, szeress, vagy 
hagyd, hogy szeresselek és min­
den feledve lesz!

Johanna megremegett:
— Soha! — mondotta szil elen, 

tompa hangon.
— Szeress és apád élni fog!
— Inkább elmegyek az átjáró 

i és meghalok! — nyögte fáj 
au a meggyötört leány.

(Folytatjuk)
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Száján nagy napja!
PüPSsentQlcs és bérmálás 

Sxajánban
Dr. Ujcsics .József beográd—szmede- 

rcvói érsek, bánáti apostoli adminisz 
író (or f. hó 6 án délután érkezett kí­
séretével Szajánba. A határnál dr 
Medzihvadski Nikola járási főszolga­
bíró, Vlajnics Vojiszláv községi jegy 
yii, Hahók .József községi elnök fogad­
ta hosszú kocsisor élén a főpásztort.

A templomban végzett áj tatosságok 
U in küldöttségeket fogadott. Másnap 
vasárnap reggel 7 órakor pappá szén 
telt a főpásztor két Becsben végzett 
(heológi'st: Dr. Géczy Tibor petrovgrá- 
di és Greguss István zsabalyi la;ms 
d akonusokat felejthetetlenül szép szer­
tartások között Megható volt az ifin 
leviták szüleinek, hozzátartozóinak 
részvétele fiuk pappá szentelésén. A 
templom zsúfolásig megtelt az érdest- 
jédö és imádkozó hívekkel A paoszen- 
telés után átvették a fiatal papok az 
ordináláat igazoló s közlő okmányokat 
száján! keltezéssel. Ugyanaznap dél­
előtt 9 órai kezdettel kiosztotta a fő 
j- ztor fényes papi segéd'et mellett 
a bérmálás szentséget. Az ünnepségek 
után Mgr. Htrresbacher Dénes pápai 
t kamarás, száján! esperesplábános 
ebédet adott. Fe'ejthetetlen emlőknek 
jelentette ki felköszöntőjébon a napot 
a plébános. Válaszában az érsek elis­
meréssel nyilatkozott a Szajánban e-z- 
1.'•.ölt kánoni vizsga’at s ellenőrzés 
eredményéről, szeretettel köszöntötte 
i\/. uj papokat és hozzátartozóit. Majd 
a meglepetések következtek. Megh.r- 
rleti a megfelelő okmányok felolvasta- 
1 -a mellett, hogy Őfelsége II. Petár 
1: rály nevében Ambrus Artur főespe- 
res zsinati bíró, novibecsei plébánost

a Szent Száva rend III. osztályú 
érdemrendjével tüntették ki.

A kitüntetett, meghatott szavakkal fe­
jezte ki háláját s örömét a magas kegv 
megnyilvánulásáért Alig hangzottak 
el a gratulációk ismét felemelkedik az 
érsek s újabb örömhírt közöl: Neu 
mann István érseki titkárt

a bánáti apostoli kormányzóság 
konzullorává nevezte ki

A közszeretetben álló titkárt a jelenie 
\ök hatalmas ovációban részesitetV-k J 
Az uj papok nevében dr. Géczy Tibor, 
fejezte ki latin nyelven háláját a fel- I 
szentelő érsek s a vendég.-zcrető házi- ! 
gazda iránt

Az ünnepségeken megjelentek: P 
Vlasies P ró beográdi konzultor, egy­
ház: törvényszéki elnök, Neumann 1st 
vén érseki titkár, konzultor, Ambrus 
Artúr bánáti főesperes, novibecsei plé­
bános, Albert Mátyás veli-kakikinriai 
(■'.-peresplébános. Szakáll András ru-z- 
koszelói plébános. Sipos László jerme- 
novei plébános, Vatz Oszkár novi.knc 
zseváci plébános, szentszék! tanácsos 
Polen P-'la potiszkiszvetinikolai plébá 
nos. dr. Medzihradski Nikola járási fő­
szolgabíró, Léderer Gvörgy csókái, bá­
ró Talian Tibor noviknezseváci, Bayer 
A'njos bocsa ri, Schul hoff Imre. dr. 
times Ödön padéji földbirtokosok. Vlaj- 
1 i's Vojiszláv községi jegvzö Rónai 
Károly iskola igazgató, GHgcrlcs Mi­
sii postamester Süli Imre pot.iszki- 

szvolinikolai tanító. Sárközi Sándor 
Kajám kántor, Habok József községi 
<lnök Habok .János egyházközségi el­
lök stb. Táviratilag, levélbeli'eg üd- 
\őzülíék Szajánt: Kovács István püs­
pöki vikárius prel-itus, apát petrov 
E'i.idi plébános, Szenlgáli Boday József 
törd;:: Stein Sándor mokrini Simrik 
János nákoVói, Kassza Lajos padéji. 
Jung Tamás jázovói plébánosok, Be­
ret: es Pinko í-/ent széki tanácsos véli- 
k kikind .i főgimnáziumi tanár és meg 
tokán mások.

A mitrovicai csapaí fővára igazoltál« 
a félbeszakadt (irastianszM-Múcsva

mérkőzési
A növi szadi a J szövetség hírei

Az alszövetség igazgató tanácsa 
szerdán este megtartott ülésén júni­
us 4-re halasztotta a május 28-ra ki­
tűzött Ingyijai SK—Stefanik II. osz­
tályú bajnoki mérkőzést. A sabáci 
Mácsva nem áll ki a mitrovicai Gra- 
gyanszki elleni mérkőzés hátralevő 
35 percére s ezért a mérkőzést az al­
szövetség 2 ponttal és 3:0 arányban 
a Gragvanszki javára igazolta. A ta­
nács legközelebbi ülését hétfőn, má­
jus 15-én este tartja meg.

Az intézőbizottság kijavította Mar 
kovics Bózsó (Vojvodina) igazolását 
azzal, hogy Markovics azonnal játsz­
hat a noviszádi egyesületben.

Fi eh ti (Sztrazsilovó) 14 nap, Mihaj- 
lovics (pazovai Szloga) blróve ésért 
örökre.

*
A Birótestület a vasárnapi bajno­

ki mérkőzésekre a következő játék­
vezetőket jelölte:

Első osztály: Radnicski—Gragyan- 
szki Bramberger, Szloga—Isztra Mo­
rn irov.

Második osztály: Szí avia—Livni- 
csár Popovics. Trgovacski — Rapid 
Gaál, ZsSK—Makkabi Sztojanovics, 
Karagyorgye—NFK Bástyán Sajkás 
—Hajdúk Katanszki, Temerini SK— 
Jugovics Popovics, Ingyijai SK—Ru- 
dar Nenadovics, sabáci Radnicski— 

A fegyelmi bizottság felfüggesz- Zanatlia Sztefánovics. 
tette Konyovics (Sztrazsilovó) játék- j Ifjúsági bajnokság: Szlávia—Isztra 
jogát, kihallgatását az egyesülete Komlós, Textil—NFK Pctrovics, Tr- 
végzi. Büntetést rótt ki a bizottság govacski—NFK Szamardzsija, Mák- j 
a következő futballistákra: Radoj- kabi—Radnicski Tamás, Rapid—Voj 
csin (palánkai Szloga) 14 nap, vodina Huszka.

A noviszádi Kér amit összes játéko­
sait kérem, hogy ma este 8 órára je­
lenjenek meg a Bauer-pályán fontos 
megbeszélés céljából. Az intéző.

Parii Hóiéi kerthelyisége
szombaton, m.iius 11-jn nvíiik mer. Minden c-tc 

lánc. Hazai, dict.ilis és francia konyha. 
Nyárson sült.

MA KEZDŐDIK A MAGYAR—JU- 
GOSZLÄV DAVIS CUP-MÉR- 

KÖZÉS
Az idei Davis Cup második for­

dulójában Jugoszlávia Magyaror­
szággal mérkőzik. A jugoszláv csa­
pat, mint ismeretes, Írországot verte 
ki az első fordulóban 5:0 arányban, 
a magyar csapat pedig Bukarestben 
nehéz küzdelemben 3:2-re győzött 
Románia ellen. A jugoszláv csapat 
tehát elsőrangú teljesítményt nyúj­
tott s ezzel a nagy formájával favo­
rit ja a budapesti mérkőzésnek is. A | 
magyar csapat esélyeit nagyban le-'

BÍRÓK ÜLDÍ.S A VASÁRNAPI 
MÉRKŐZÉSEKRE

Szuhoticai alszövetség: Szuboticán 
SzAND—Zrinyszki Neverkla, Kulán 
JSK—Jugoszlovén Feiss, CrvenkAn 
Crvenkai SK—Bezdáni SE Radovane 
vies, Odzsacin OSC—szombori Sport 
Metz, Sz r pszkimi! éti csen Szrpszkimi- 
leticsi SK—Szvetozármileticsi SK Sze- 
gedinszki Szomborban ZsAK—Csonop 
Jvai SK dr Bogdánovics Sztanisies 
Szloga—Pajmoki AK Szabó. Adón 
Adai SK—Pvadnieskt (Ada) Terzin, 

Szentén Merkúr—Ob lies Lozánov. 
Radnicski—Szloga iSztirnkanlzsa) Mi­
sák, Sz.táribecsén SzJávia—Bácrkogra 
distei AK Rudies C=antav'ren Csőn

rontja legjobb játékosának Szigeti, tav,ri AK_Gragyanszkl Tam&sj, Vr- 
Ot tónak hiánya, a ki Davis Cup-mór- , b,/,szon VSC—Hajdúk Mihók, Sri 
közöseken nem indulhat. |

A magyar—jugoszláv verseny ma 
kezdődik Budapesten, a BLKE-disz- j 
pályán a Horthy Miklós-uton A ma-' 
gvar csapatban egyes mérkőzést As- 
bóth és Dallos játszik, párost a Gá- , túrt Manojlovics, Bánátszkiarangyelo 
, ^ x ™ vón Silavia—Borcc (Mnrtonos) Tvánov,bory Csíkos par. A jugoszláv csa- ! QA"ovón Elcktra_Kudelyár M;,,. :T.

moravic.in Krivoja—Szivác! SK Snv 
iyánszkl, Torzsán TAND—Spárta (Fe- 
ketics) Gvetvai Szrbobránban Szrbo- 
bráni SK—Béla Zvezda Milánov Hor­
goson Jugoszlávia—Jcdinszitvo (Krsz-

patban egyes mérkőzést Puncsec és 
Palada játszik, párost alighanem a 
Puncsec—Mitics pár.

A NOVISZÁDI ALSZÖVETSÉG 
BAJNOKSÁGA

Az alszövetség Igazgató tanácsa — 
mint lapunk más helyén megírtuk — 
3 0 arányban a mitrovicai Gragyán 
szki javára igazolta a Gragvanszki— 
Mácsva félbeszakadt bajnoki mérkő­
zést Eszerint az elsőoeztálvu csapatok 
bajnoki sorrendje igy alakul:

I VI cs.
Magyar nemzeti bajnokság: Ferenc­

város—Elektromos Majorszky, Buda-' 
fok—Hungária Biró Sándor, Phöbu?— 
Zugló Lehel, Taxisok—Szolnoki MÁV 
K'ein Árpád, Bocskai—Újpest Tiha- 
mcry, Salgótarjáni SE—Kispest Ru 

bint.

1. Vojvodina 14 11 1 2 59:20 23
2 Mácsva 14 n 2 3 55:30 29
3. ZtSK 14 7 1 6 50:24 15

4 NAK 14 5 4 5 37:29 14
5. Gragyanszki 13 6 2 5 39:3 7 14

6. Szloga 13 5 1 7 25:47 11
7 Isztra 13 2 4 7 18-40 8
8. Radnicski 13 1 1 11 11:67 3

Hátralevő mérkőziések, most vasár­
nap: Radnicski—Gragvanszki és Szlo- 
ga—Isztra

KUGLI HIRIK
A noviszádi J ad ran serlegtornája.

A noviszádi Jadran május 23. és 29. 
én nagyszabású serlegtornát rendez, 
amelynek győztesei között 12 szép 
ezüstserleget osztanak ki. A tornára 
benevezhet minden működő és ala­
kulásban levő egyesület, benevezni 
május 20-:g lehet, nevezési dij hatos 
csapatra 80 dinár. Benevezni és bő­
vebb felvilágosítást beszerezni a kö­
vetkező címen lehet: Jadran, Novi- 
szád, Adamovicseva-ul. 55.

Rövid sporthírét?
Pctrovácon vasárnap a beográdi 

SK Mitics, jövő vasárnap pedig a 
SzAND eső csapata vendégszerepei. 
A vasárnapi Szlovácski—Mitics mér­
kőzésről filmfelvétel készül.

Zngrcbban junius 18-án, az olim­
piai napon, a pestkörnyéki atlétikai 
alszövetség válogatott együttese ven­
dégszerepei. Ellenfele Zagreb válo­
gatott csapata lesz.

Gragyanszki — Hajdúk mérkőzés 
lesz vasárnap Zagrebban a dr. Tor- 
bar-serlegért, csütörtökön pedig 
HASK—FC Stuttgart nemzetközi 
mérkőzés.

A jugoszláv—angol futballmérkő­
zésre, mint a beográdi Vremc Írja, 
mindössze 100.000 dinár ára jegy 
kelt el eddig elővételben. Úgy lát­
szik, kissé magasak a helyárak ... 
Itt említjük meg, hogy a bukaresti 
román—jugoszláv mérkőzésből a 
JNSz mindössze 50.000 dinárt ka­
pott, jóllehet a bevétel félmillió di­
nárnál több volt.

A BSK néhány játékosa egyesü­
letet cserél. Marjanovics Mósa és 
Sztevovics középfedezet a Jugoszlá­
viába lép. Puchár és Radovánovics 
pedig a Jcdinsztvóba.

A beográdi Jugoszlávia vasárnap 
Zemunban barátságos mérkőzést ját 
szik az SK Zemun ellen.

Skócia bajnokságát a Glasgow Ran 
gers nyerte meg régi vetélytársa, a 
Celtic előtt. Kiesett a Queens Park 
és Raith Rovers, amelyeknek helyébe 
a Cowdenbeath és Alloa kerül fel az 
első ligába.

Romániában szerdán teljes bajno­
ki fordulót játszottak a következő 
eredményekkel: Studentesc—Glória 
2:1, Kinizsi—Carpati 1:0, UDR—Ri- 
pensia 3:1, Aradi MTE—Rapid 4:1 
és Victoria—Tricolor 1:0.

Rcpülő-modell kiállítás Sztáribecsén. 
A szt ári becsei A erő Klub, az ifjúsági 
A erő Klub tagjai által készített re­
pülő modellekből kiállítást rendez má­
jus 14-én délelőtt 10 órai kezdettel a 
városháza nagytermében. A kiállítás 
május 18 ig marad nyitva cs azon ki­
osztják az okleveleket o gimnáziumi 
tanulók között akik sikerrel végezték 
a repülő modell készítő tan folyamot. 
Az egyesület rendezésében május 13-án 
szombaton délután 3 órai kezdettel 
filmelőadást tartanok a repülő sport­
ról A filmet a beográdi Acro Szövet- 
síig kiküldötte magyarázattal kiséri.

Miniszter és kép­
viselő boxpárbaja
párbaja. Bombayból jelentik: Co- 
lomboban a ceyloni államtanács 
termében egy miniszter elkesere­
dett ökölharcot vívott egy képvi­
selővel. J. L. Kotahvala közlekedé­
si miniszter sértőnek találta R. P. 
Gunawardena képviselő szavait és 
amikor a képviselő nem volt haj­
landó bocsánatot kérni, a minisz­
ter bírálójához lépett és hatal­
mas ökölcsapással leteritette. Gu­
nawardena talpraugrott és ellen­
felére rohant. Szabályszerű ököl­
párbaj kezdődött: záporként hul­
lottak a csapások nemcsak a küz­
dőfelekre, hanem D. Senanayake 
földrn ívelést miniszterre is, aki 
szét akarta választani az ellenfele­
ket. Végül teremőrök és rendőrök 
vetettek véget a kevéssé épületes 
jelenetnek.
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Tilosban legelészett
a ló — egv halott négy 

sebesüli
A Prijcdor melletti .Tugovci fa­

luban szerdán délelőtt borzalma- 
verekedéH idézett elő két 1 ctz'• ■!ő-- 
sző ló. Kodirics Sxulja kora dél­
előtt észrevette, hogv földjén le­
gel jómódú szomszédjának, .Ma­
nie« Agannak két lovn. Hagyta, 
hogy a lovak tekintélyes kárt 
tegyenek a veté ben, majd behaj­
totta őket az udvarára, hegv na­
gyobb összegű kártérítés ellené­
ben szolgáltassa csak vissza tulaj­
donosuknak. Magi es csakhamar 

/jelentkezett a lovakért, de nem 
tudtak megegyezni a kártérítés 
összegében és összevesztek. A ve- 
I ' ••'ésbe csakhamar beleavatko- 

•zott Kodirics fia, S tuleji ín, va­
lamint Alagics Ibrahim és Húszéin 
n ;v n fia is, akik t\ jszékkel siet­
tek apjuk sevitségére. Pillanatok 
alatt olyan vérontás támadt, liogv 
a verekedés szereplői véresen hull­
tak a földre. Alagicsné és Kodi- 
ric'iié erre hazaszáilitetták a sé­
rülteket, maid kocsin bevitték 
őket a banyalukai kórházba, aho­
va azonban csak négy sebesült ér­
kezett már, Alagics Agán útköz­
ben belehalt sérüléseibe. Kodirics 
és Alagics idősebb fia, Ibrahim 
állapota életveszélyes, haláluk 
minden pillanatban bekövetkezhe- 
tik.

NOVISZAOI TERMÉNYTŐZSDE

Hu/a, bácskai, noviszádt. szombori cs 
középbácskai 78—79 kilós, s százalékos 
14,1—145, felsöbácskai ?0 kilós. 2 szá­
zalékos 144—146 tiszai I. uszály 80 

•k'lós. 2 százalékos 145—147, brgai uszálv 
70—60 kilós . 2 százalékos 148—145. ti- 

'szai csatorna uszály 80 kiló-, 2 százzv- 
1 lékos 143—145, felsőbárúti 30 kilós, 2 
‘százai! M<os 140—142, délbánáti vrsaci 
paritásban 141—143 szerem! 78—79 ld- 
lós 2 százalékos 143—145. szlavóniai 
73—70 kilós, 2 százalékos 145—147 — 
Rozs, bácskai 72 kiló«. 2 százalékos 
138—140. Árpa, bácskai és szerémi 04 
—65 k-'ós 165—170. Zab 148—150. — 
Tfntorl, bácskai k d 100—102 bánáti 
k d. 99—101. vrsaci paritásban k d.

■ 00—102. indiai paritásban k. d. 101 —
1 3. uszály 102 1Ci. Búzaliszt, bács-
! i: és bánáti állomásról nullás gg és g 
230—240. kettes 210—220. ötös 190 —
' K). hatos 170—180. hetes 145—155 hét
< • feles 120—125. nyolcas 115—120 sze■
• mi és sr'avóniai állomásról nullás gg
< - 5 225—235. koVes 205—215, öl ős 135
- 195. hatos 165—175, hetes 140—150. 
hét és f ies 120 -125 nyolcas 115 —120 
Buzakorp.i jutaz-'kokban, bácskai 113
— 115, szerémi 106—108, bánáti 104— 
106. Fehérbab, bácskai 2 százalékos 
z.sákr.élk'il 203—300. Sertészsír 25 kilós 
kanákban bru'tó nettóért 13.60—13.80 
1 rányzat" gyenge. Forgalom: kz.epes.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZ ARI, ÁTOK

A dinár árfolyama. Budapest 6 —
7 50, Prága 65.50—65.90, Berlin 5 63— 
■5.67, London 205.—

Zürich. Beográd 10.—, Paris 1173 
háromnegyed I.ondon 20 83 egynegyed. 
Newyork 441.15 Brüsszel 75 71. Mil ánó 
23.41, Amszterdam 238.8 Berlin 178 6 

!Szófia 5.40 Prága 15.20, Varsó 33.75 
Bukarest 3.25.

I > snmjv-tm'v

APROHIRDETESEH
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1.— dinár, vastagbrtüs 2.— di­
nar. A legkisebb apróhirdetés ára 12 — dinár Hirdetéseket a másnapi 
lapra délután 3 óráig, szombaton deli 12 óráig veszünk fel. A hirde­

tési adó a hirdetőfelet terheli.

URANIA nézi. Novimd
Bf.MVTAT' \ AZ

3 ÍPTL’.KFS FESTMÉNY neves f".
töktől jutányos őrön eladó. Megtekint­
hető Kr. Petra IT ö4. II. emelet. 3344

nmi
cimii ßvönyörü vs fényűző filmet.

GUSTAV FRÖLICH, CAMILLA HORN, 
PAUL WE6ENF.R

Kitűnő színészek, érdek feszítő jelenetek, 
gyönyörű balett, tempo.

I
I EGY JÓ HÁZISZFR TÖBBET ÉR 

EZER JÓTANACSNAL! Mindenkit
meggvöz erről a

„Mövényharraal”
a leg'obb és legerősebb házi fluid. 3 
csepp elég bedörzsölésre, vízzel sz-'i- 
cblitésre, kockacukron elszopogatva, 
stb. Ára 12— dinár Kapható nrn- 

I lei itt! Csak zöld üvegekben valód '

Él.A 1)0 UAZ: 3 ..óba mellékhelyi 
í égek kel. n eg ved hold kerttel nagy 
gyümölcsfákkal, gazdaságnak nagyon 
alkalmas. Dulmatinszka 4. a Kraxner 
vendéglő közelében, Noviszád. 3327

11 KIADÓ i

Városi Mozi, Szubolica
Szerdától —vasárnapig

A LEGNAGYOBB 
FRANCIA FILM

Egy leányjavitóintezet lakóinak szenve­
dése és szerelme

Bétsnóhüll Birsen
(Prison sans barreaiix)

A legmielyebh, legmegrázóbb emberi érzések fe­
ledhetetlen, művészi interpretációja

A főszerepben a francia filmgyártás uj csillaga:

Corinne Luehaíre

IRODAHELYISÉG, 2 szobából all '• 
azonnali'? kiadó. Bővebbet: Cara La 
7ara 5. a házmesternél. 3308

(OS S/V I'éRéN szoba az uccárói 
külön bejárattal lakásnak vagy üzlet- 
helyi-égnek kiadó. Noviszád. Polita De- 
pancica u. 2. szemben az ötszinü báni 
épülettel. 3340

fiq-i H A 7 A S S \ G III
kér40 LV KORIÉI öz.vegy nő 

olyan feltétlen korrekt úriember isme­
retségét házasság céljából, aki nem 
hozományt, hanem rendes szolid há­
zias feleséget keres. Leveleket. Soha 
sem k sö jeligével a kiadó továbbit

3348

iíll! KERESLET Ilii
LAKÓT XRSAT keres idősebb ur be-

rendez Ott kétszobás előszobái lak CU
r«zonn; 1 ra esetleg teljes ellát: ssa! ol-
esőn. Nov iszád. Gajeva uc.a 7 33^7

BICIKLINÉL rendelkező kifutót fel- 
./ Schomnnn és Bauer, Noviszád, 

Kralya Petra II. 7. 3333

i Állast keres Ili
JÓMÉ NKAS hot ly.-egéd azonn:.’. 

belépésre állást keres. Cint a k'adó 
tan. 3303

ÁTVENNÉK kept iseletet bármilyen 
tcksztil vagy divatáru szakmából, a 
noviszádi piac részére provízió mellett. 
Mikovics Márké, Noviszád, Szkerliese- 
va 13. 3338

I.I Á,NNT KIFUTÓNAK é< könnyű 
segéd műnk kra felvesz: »Aurora Kra­
lja Petra II. ul 2. az udvar végében. 
Jelentkezni csak 8—9 és 2—3 óra kö­
ziét. 3321

I BICTK1 1YLL rendelkező kifutófiu 
azonnal felvetetik Cím Svhmolka hír 
dot öben. 3332

i

BÉRMÁLÁSRA divatos női és férti 
karórák 90— dinártól kezdve továb­
bá más ékszeráru jótállás mellett ka; - 
ható. Krausz Sarr.u órásnál Növi;/."! 
Pasiéteva 32, vilUmos megállónál

3299

AKIK szövetkezeti könyvelők ak.,r 
i,i'k lenni, vagy mériegképességetóhaj­
tanak nyerni, azok jelentkezzenek, 
mert a közel jövőben egy speciális 
kurzust tartok kizárólag szövetkezeti 
könyvelő!-; kiképzésére Érdeklődők ír­
janak: Borbély Latos könyvszakértő­
nek, Noviszád. Post fa h 75. Lakás: Kr. 
Petra II. ulica 162. számú ház melletti 
uj parcellázáson. 2670

KÜLÖNFÉLE

E I. A D O

CSINOS CS ALÁDI HAZa város köz­
pontjában szabadkézből eladó. Cim a 
kiadóban. 3209

GYERMEKBICIKLI, pumpálható gu­
mival olcsón eladó. Szubotica, Blesa- 
iiova 6. 223

ALKALMI VÉTEL. 10" ö tiszta jőve 
del mii kétemeletes uj, adómentes bér­
li áz eladó Könnyen kiadható 8 lakás 
s ti. mind fürdőszobás autógejzerrcl. 
Ara: ”00 000.—- dinár. Ingatlanforgalm: 
iroda Noviszád. Zselyeznicska 1. 3342

ZONGORA angol mehanikás fekete 
rövid kérész* lutros. bécsi Hoífamann 
Csemy gyártmányú nagyon jó karban 
e'adó Noviszád, Karadzsicseva 2.

3339

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ára 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

LEGSZEBB FRIZURÁKAT, tartós 
ondolálást, haj festést legszakszerübben 
JURIK fodrász-szalonjában készítik. 
Noviszád. Kralva Petra II. 32. 2690

NAPONTA legolcsóbban friss kávé 
vaj és fűszeráru Martinnál kapha'ó 
Noviszád. Ribnyi trg 5 3213

AUTÓK, kevéssé használtak, kitűnő 
állapotban kaphatók Hupmobil, 7 ülé­
ses elegáns csukott limousin; Skoda 
csukott 4 hengeres ti üléses; Citroen 
csukott 6 üléses 4 hengeres, 4 ajtós C. 
4 típus; Citroen csukott 6 hengeres 5 
üléses C. ti típus; Adler fi hengeres 
csukott 4 ajtós; Ford 8 hengeres csu­
kott. -1 ajtós; Oppel 6 hengeres csukoU 
4 ajtós; Ford A tipusu csukott 4 aj­
tós; St over fi hengeres csukott 4 ajtós. 
Steyer 6 hengeres kétüléses sportko­
csi stb. Rendkívül előnyös árakért és 
kellemes fizetési feltételek mellett 
kaphatók

AUGUST KUTALEK, NOVISZÁD
Kralja Petra II. u. 61. Tel. 31-0G.

SZFPLÖT. pattanást hámlást, orr. 
vörösödéit es más arctisztátlanságoí 
pár tégely használata utján biztosan 
eltüntethet DARUVÁRI krém minden 
sxakü/Wben kapható. Háromsarkos 
nagy doboz 15.—, Ids doboz 7.50 dl 
nár. Pos*án küldi: BLUM gyógyszer- 
tár, Szuootica.

Bérmálásra jó kidolgozású képet csak STÚDIÓ-

HERING
^ ^ - r _M ^ ^ ^ mütermvben, Noxiszád, Apolló-udvar
CiSO CflaiiUOZUSI'CI kaphat. Tekintse met? kirakatunkat!

PaSicson megnyül 
az „ÄBÄZIÄ“ 

kávéliáz és élterem
Elsőrendű konyha, kitűnő italok és 
ételek, fagylalt és cukrászsütemé­
nyek. A zenét Poldi közkedvelt ci­
gányzenekara szolgáltatja Abonenseknek 
előnyös árak. Minden szombaton 

és vasárnap tiszai és dunai 
halvacsora.

Di I

(ffj '/a
V ÍÍS3.

SIESSEN I

Szenesnél
kerékpárt 
választani

—" Nagy választék!

Dredniitvo i edtoinistracija 
SxerkesxlReóp ém kiadóhivatal i 

NovUxád, Kr. Petra H. (Futo,ki pn, 50 
Telefoni 21 37, éjiéi 20 -58 
Felelős kiadó : Andróe Dezső 

I nun« •««, «es., Blazaek Ferenc 
Pretplata — Előfizetés:

Egy hóra................. .... • « 28" — dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra ....... 80 — dinár
(kihordó útján 86 ditl.l

Félévre............................. ICO*— dinár
(kihordó útján 172 din.)

•ílazl svakodnevno Megjelenik naponta 
Poit. íekovnl raéun — Postacsekkszámla: 
______ Zagreb, 46.692

Nyomatott az l ránia nyomdai müintezet cs kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futnski put) 50.
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